Село Троицкое Мытищинского р-на происхождением уходит в далекое и славное прошлое древней Руси. 

Неделимыми узами это село было некогда связано с деревней Новосильцево (ныне Новосельцево), так как они являлись единым имением и принадлежали удельному князю Владимиру Андреевичу Храброму, двоюродному брату святого великого князя Димитрия Донского. Вместе со своим святым братом он принимал участие в Куликовской битве 1380 г., где показал себя мужественным, храбрым и мудрым воином, ревнителем веры и защитником своего Отечества. За свои ратные подвиги и бесстрашие он и получил прозвище — Храбрый.
В те далекие времена село Троицкое и деревня Новосильцево представляли собой живописные пустоши по обеим берегам реки Клязьмы и вместе с другими прилежащими землями составляли северный удел Московского княжества. 

Вместе с князем Владимиром Андреевичем Храбрым, на Куликовом поле плечом к плечу бились с нечестивыми татарами его верноподданные бояре, среди которых, особым усердием отличался Стефан Новосильцев. Очевидно, после великой победы в качестве награды за ратный труд князь пожаловал небольшую часть своего владения именно ему. 

С этого момента эта местность стала называться Новосильцевым, неся в себе название древнего боярского рода. Будучи людьми верующими и благодарными Богу за все Его благодеяния и за великую победу на Куликовом поле, Новосильцевы на новой своей вотчине построили деревянный храм в честь Святой Троицы. Но, к сожалению, точные даты образования села Новосильцево и постройки церкви  не известны. 
Около полутора века владели этой местностью Новосильцевы, которые по неизвестным причинам в середине XV столетия были вытеснены из среды Московских бояр и лишились права на подмосковные земли, в том числе и на Новосильцево. Название же села сохранилось по фамилии прежних хозяев до сего дня.
Кто стал владеть селом Новосильцевым после того, как Новосильцевых вытеснили из среды Московских бояр не известно. Самые ранние сохранившиеся упоминания об этих землях, относятся к концу XVI в. Из исторических трудов братьев Холмогоровых мы узнаем о владельцах, которым принадлежала  эта местность в 1585 году: «За князем Василием Федоровичем Шуйским-Скопиным старинная вотчина отца его, село Новосильцево на реке Клязьме, а в селе церковь Сергия Чудотворца, да придел Святой Троицы стоит без пения, да к тому же селу припущена в пашню пустошь Потапова, при селе мельница, на реке Клязьме, в одно колесо
». Когда селом стал владеть этот знаменитый княжеский род точно сказать нельзя. Василий Федорович был явно не первый владелец из своего рода. В писцовых книгах летописец называет эту местность «старинной вотчиной отца его», что означает принадлежность ее не только его отцу, но и более древним представителям этого рода. Учитывая особое влияние с конца XV начала XVI вв. князей Шуйских на великокняжеский престол, можно предположить, что эти земли, после бояр Новосильцевых, практически сразу перешли в их владение. 

Из вышеприведенного отрывка видно, что при князе Василии Федоровиче «Церковь стояла без пения», то есть Богослужение в ней не совершалось. Причиной этому могло стать моровое поветрие, которое, особенно в царствование Иоанна Грозного, свирепствовало в приделах Московского княжества. Из истории известно, что Иоанн IV Васильевич Грозный принимал самые жестокие карантинные меры, чтобы остановить распространение чумы. При нем город, в котором появились признаки «мора», тут же окружали заставами и засеками — заграждениями из поваленных деревьев. Это делалось для того, как пишет летописец, «чтобы из поветренных мест в неповетренные места не ездил никто, чтобы на здоровые места поветрие не навести». Ослушников, дерзнувших, вопреки запрету, посетить зараженную территорию, царь приказывал сжигать вместе с умершими, хотя бы это были священники, ездившие исповедовать и причащать больных. Такая борьба с «моровым поветрием» может показаться страшней самой болезни, но при таких мерах в царствование грозного царя чумы в Москве не было.
После смерти царя Иоанна IV Васильевича Грозного в 1584 г., когда жесткие карантинные меры значительно ослабели мы и встречаем первые признаки жизни в селе Новосильцеве в 1585 году, описанные летописцем. До этого момента почти сто лет, с конца XV и до конца XVI веков, об этой местности история умалчивает.
Говоря о знаменитых Шуйских-Скопиных, а позднее Скопиных-Шуйских (со временем приставка стала писаться сначала), владевших селом Новосильцевым и прилежащими землями, нельзя не вспомнить о тех славных и многих заслугах этого княжеского рода перед Государством Российским.
Происходивший от Суздальских князей, этот род, начиная с середины XV века, верно и самоотверженно служил Русскому отечеству. Вместе с тем, Шуйские принимали активное участие в делах Православной Церкви. Например, в 1542 году князь, впоследствии глава бояр и воевода, Иоанн Шуйский был одним из самых знаменитых людей, принявших участие в избрании на Московскую кафедру Святителя Макария, знаменитейшего из всех митрополитов XVI века по своему образованию и архипастырской деятельности.
Дед упоминаемого выше Василия Федоровича Шуйского-Скопина, Иван Васильевич, был предводителем одного из полков в войне с великим Литовским княжеством (1512-1522 гг.).

Отец его Федор Иванович Шуйский-Скопин, будучи воеводой, участвовал в различных военных походах, главным из которых было знаменитое покорение Казанского княжества. Сам Василий Федорович не меньше потрудился во славу своего Отечества, чем его отец и дед. Вместе со своими родственниками, князьями Шуйскими, он в 1570 году участвовал в походе Иоанна Грозного на Новгород. После его покорения несколько лет правил этим Великим городом. 

В 1581 г. Псков осадил польский король Стефан Баторий и Василий Федорович явил себя отважным защитником этого города.
 После смерти Иоанна Грозного, при царствовании Бориса Годунова Василий Федорович подвергся притеснениям, попал в опалу, и не дожив до старости скончался прежде времени в 1895 году. 

Самым знаменитым из всех Скопиных-Шуйских был сын Василия Федоровича Михаил. Он, также как и его отец, прожил небольшую, но очень яркую жизнь. Рано лишившись отца, он получил прекрасное воспитание, и образование под руководством матери, Княгини Елены Петровны. Обученный различным наукам и имевший не по годам зрелый ум, он уже при Борисе Годунове был стольником. При царствовании Василия Шуйского, будучи ему родым племянником, был ближайшим человеком к престолу. На военное поприще он вступил в 1606 г. Его жизнь проходила в нелегкое время для святой Руси. Царила смута и, вместе с тем, враги государства Российского со всех сторон пытались завоевать его. Не случайно, что его ратная служба совпала с великим духовным событием для Руси — перенесением мощей святого благоверного убиенного царевича Димитрия из Углича в Москву. Укрепляемый новоявленным покровителем земли Русской, он, по приказу своего дяди, царя Василия Шуйского, выступил с Московским воинством против Болотникова.
 Иван Болотников был холопом князя Андрея Андреевича Телятевского. Став предводителем боярских холопов и крестьян, а также посадских людей окраинных городов, стрельцов и казаков, он творил бесчиния и выступил против царской власти. Его выступление сопровождалось грабежами, убийствами и насилием над боярской знатью. Михаил Васильевич дважды выступал против этого изменника и дважды разбил его: первый раз при «реке Пахре, имея в своем распоряжении лишь небольшой отряд. Хотя незадолго до этого главные силы московского войска, предводительствуемые Мстиславским и другими боярами, потерпели от Болотникова полное поражение. И второй раз при урочище Котлах, после чего  Болотников вынужден был засесть в Туле. Мятежник был взят в осад Московскими войсками и С.-Шуйский предводительствовая передовым отрядом немало способствовал взятию Тулы.
Когда Василий Шуйский решил обратиться за помощью к шведам, то для переговоров об этом он отправил в Новгород С.-Шуйского. Несмотря на ряд препятствий, последнему удалось достигнуть цели. Сопровождаемый 12-тысячн. отрядом шведского войска, под предводительством Якова Делагарди, С-Шуйский 14 апр. 1609 г. выступил из Новгорода для «спасения престола». Взятием Орешка, Твери и Торжка он очистил север от врагов, а поражением при Калязине войска гетмана Сапеги и занятием Александровской слободы заставил последнего снять осаду Троицкой лавры. Успеху действий С-Шуйского много мешали недостатки средств для уплаты жалованья шведским наемникам и необходимость заниматься обучением войска; тем не менее, войско  С-Шуйского обратило в бегство «тушинцев», и народ смотрел на С.-Шуйского, как на своего «спасителя» и «отца отечества».После чего к нему явились посланные от Ляпунова с предложением царской короны, которое он отклонил. Тем не менее народ очень любил его и по приезде в Москву С-Шуйскому устроили самую торжественную встречу. Все это возбудило к нему сильнейшую зависть в его же родственниках и особенно в дяде его Димитрии Ивановиче Шуйском, который должен был уступить ему главное начальствование над московским войском, снаряженным под Смоленск. Не без ведома, кажется, и самого царя, решено было избавиться от С-Шуйского. На пиру у Воротынских жена Димитрия Шуйского поднесла ему отраву, от которой он и умер 23 апреля, после двухнедельных страданий. Царь велел похоронить его в Архангельском соборе Московского кремля, но не рядом с царскими гробницами, а в особом, новом приделе. Современники почти все говорят о нем, как о великом человеке, и свидетельстсвуют об его «уме, зрелом не по летам», «силе духа», «приветливости», «воинском искусстве и уменье обращаться с иностранцами». В народе надолго сохранилась о нем самая лучшая память,  выразившаяся в нескольких весьма распространенных песнях»
. 
В писцовых книгах 1623-1624 гг. написано: «за старицею за княгинею Онисьею княз Михайловою матерью Васильевича Скопина, старинная их вотчина сельцо Новосильцеве, на реке Клязме, да к тому сельцу припущено в пашню пустошь Потапово, а в них церковь во имя Живоначальной Троицы, да в приделе Сергия чудотворца деревянная, у церкви дворы: попов, дьячков, да Пономарев пусты, да в селе 5 дворов людских задворных, да 3 двора крестьянских и 4 двора бобыльских, людей в них тож»
. Из этого видно, что рано овдовев и потеряв единственного сына, княгиня Елена Петровна по доброму русскому обычаю постриглась в монашество, дабы своими молитвами уготовить Царство Небесное любимому мужу и сыну. Где она вела подвижническую жизнь, в селе Новосильцево или в каком-нибудь монастыре, не известно. Церковь в это время скорее всего не действовала, т. к. по тексту видно, что дворы священников, диаконов и пономарей были пустыми. Как окончила свой жизненный путь старица Онисья, также точно не известно.
Церковная жизнь в селе Новосильцеве возродилась около 1628 года, об это говорят приходные окладные книги Патриаршего Казенного Приказа 7136 (1628) гг. в которых написано: «церковь великого чудотворца Сергия в селе Новосильцеве, дани 2 алт. 2 денги, по наказу гривна; апреля в 8 день на нынешней 136 год те денги взято»
.
Вполне может быть, что в это время владелицей села была еще овдовевшая княгиня Онисья. 

Далее в книгах Патриаршего Казенного Приказа определенно указывается владелец села Новосильцева, Иван Иванович Шуйский: «церковь Живоначальной Троицы, да в приделе Сергия чудотворца, у пруда, в вотчине князя Ивана Ивановича Шуйского, в селе Новосильцеве, дани 13 алтын, заезда гривна»
. Он был последним представителем княжеского рода Шуйских, владевших селом Новосильцевым с прилегающими землями. Будучи бездетным, он скончался в конце 40-х годов XVII века. Не имея прямых наследников, перед смертью он составил завещание, в котором  в качестве дара передавал свои владения, с. Новосильцево и прилегающие пустыни, своей племяннице, княгине Анне Урусовой.
У Холмогоровых под 1646 годом эта местность числится не только за Анной Урусовой, но и за ее родственником, князем Михаилом Пронским.
 Пронский был женат на княгине Авдотьи, которая, так же как и Урусова была племянницей И. И. Шуйского «за вдовою княгинею Анною князь Петровою женою Урусова и князем Михаилом Пронским, в селе двор вотчинников (кн. Пронского), 15 дворов крестьянских и два двора бобыльских в них 42 человека»
.
После смерти Анны Урусовой полноправным владельцем села стал Михаил Петрович Пронский (с 1646 г.). Его отец — Петр Иванович Пронский был боярином при царе Алексе Михайловиче Романове.
На долю Михаила Петровича выпали нелегкие испытания: в 1654 году, в царствование «тишайшего» царя Алексея Михайловича на столицу обрушилась страшная эпидемия — «моровая язва». «Царь в то время находился на войне; к концу июля по случаю появившейся в Москве моровой болезни уехал из Москвы вместе с царским семейством и патриарх Никон. Поветрие усиливалось, народ молился в храмах. В 25-й день августа вместе с народом присутствовал в Успенском соборе за литургией и московский воевода князь Пронский с товарищами, которому царь поручил свою столицу. Когда Пронский вышел из церкви, то увидел подле нее множество народа из разных слобод»
. Люди видели в «моровой язве» наказание за уничтожение Никоном икон неканонического письма. Патриарха обвиняли в том, что он бежал из Москвы, и многие священники, глядя на него, разбежались из церквей, от чего православные люди умирали без покаяния и причастия. Князь «Пронский старался всячески успокоить народ и говорил: «Святейший патриарх пошел из Москвы по государеву указу, и когда сотские приходили к нему бить челом, чтобы он в нынешнее время из Москвы не уезжал, то патриарх казал им грамоту, что он идет по государеву указу, а не по своей воле». Толпы разошлись спокойно, но в тот же день снова собрались у Красного крыльца.<…> Пронский поспешил отписать к царице, царевичу и патриарху Никону, находившимся еще в Троице-Сергиевым монастыре, и по их приказу призвал к себе сотских, и старост, и лучших людей черных сотен и слобод и убеждал их, чтобы они не приставали к совету худых людей, уговорили свою братью отстать от такого злого начинания и заводчиков воровства выдали боярам. Заводчиками оказались три купца гостиной сотни — Заика, Баев и Нагаев, а кто стоял за этими купцами, кто настроил их и их сообщников против Никона, осталось неизвестным»
.

В Москве был установлен строгий карантин «из города уже нельзя было уехать. На всех дорогах были выставлены караулы, здесь даже письма переписывали под диктовку через костер, а подлинник сжигали. В самом городе было приказано «в которых дворах учинилось на Москве моровое поветрие, из тех бы дворов оставшихся людей не выпускать, и велеть те дворы завалить и приставить к тем дворам сторожи крепкие, чтоб из тех дворов никто не выходил». Но строгие карантинные меры не давали результата. Некому было стоять в караулах. Большинство стрельцов умерло или лежали больными, иные сами бежали из города, разнося заразу по стране. Как сообщал царю Алексею Михайловичу в Смоленск Михаил Пронский, из шести расквартированных в городе стрелецких полков не осталось ни одного. Закрытыми оказались все государственные учреждения — все служившие в них дьяки и подьячие умерли. Мертвые лежали прямо на улицах — вывозить трупы и копать могилы было некому.
Вскоре после взятия Смоленска, 1 сентября 1654 года, царь Алексей Михайлович получил из Москвы от князя Михаила Петровича Пронскаго донесение, в котором открывалась поражающая картина бедствия, постигшего столицу. «А церкви соборныя и приходския мало не все стоят без пения, только в Большом Соборе (Успенском) по се число служба вседневная, и то с большею нуждою. У приходских церквей осталося священников малая часть, и тех многия больны, и иныя порозошлися»
.
 «Князь Михаил Петрович Пронский напрасно просился у государя выехать на некоторое время из зачумленной Москвы в свою Клязьменскую вотчину. Моровое поветрие свирепствовало и там, при том с такою силою, что Новосильцовская церковь во имя Живоначальныя Троицы «с того поветрия запустела»
.

«Князь не дождался разрешения государева съездить, «ради тяжелого духа», в подмосковную деревенишку, как он скромно называл свою вотчину на реке Клязьме, в Манатьине стане, Московского уезда, называвшуюся селом Новосильцевым»
. Он умер в Москве 11 сентября 1654 года.
 По духовному завещанию князя Михаила Петровича Пронского село Новосильцево отдано было его дочери, княжне Анне Михайловне (в то время при вотчине имелось несколько пустошей, и в том числе пустошь Ивашникова, в полторы версты от села Новосильцева на другом берегу р. Клязьмы).
Архивы сохранили для нас сведения о том, что в 1642-1646 гг. в Троицкой церкви с. Новосельцева был священник Борис и дьячок Евдокимко Иванов 
. В 1646 году в этом селе было 15 дворов крестьянских и 2 двора бобыльских, в которых жило 42 человека. 
Когда именно прекратилось совершение богослужения в церкви Живоначальной Троицы в с. Новосильцево не известно но в 1680 году оно еще  не было восстановлено, о чем говорится в дозорных книгах Патриаршего Казенного Приказа под 1680 годом: «церковь де Пресвятыя Троицы в селе Новосильцеве с морового поветрия запустела и ныне стоит пуста
». Далее со слов отца Прокопия, священника села Троицкого мы узнаем, что  «вместо той церкви построена церковь Живоначальныя Троицы с пределы против села Новосильцева на другой стороне реки Клязьмы на пустоши Ивашникове во 1653 году на новом месте от села Новосильцева версты с полторы»
. 

Это краткая информация, данная священником Прокопием спустя всего лишь 27 лет после строительства деревянной церкви в селе Троицком, может быть признана вполне достоверной, однако дата 1653 г. несколько расходится у других исследователей. Так, например, А. Барсуков считает, что Анна Михайловна «около 1656 года вышла за князя Якова Никитича Одоевского; при нем в 1663 году, вместо запустевшей Троицкой Новосильцовской церкви «была построена церковь Живоначальныя Троицы с приделы <…> С этого времени и самое село Новосильцово стало называться по церкви селом Троицким.»
.

Историки Холмогоровы В. И. и Г. И. полагают, что церковь в селе Троицком была построена в 1653 году. Такую же дату — 1653 год — называет и Ю. А. Князев. Таким образом время постройки храма расходится у Холмогорова с датой, указанной А. Барсуковым, на 10 лет. Не совпадает и имя владельца Троицкого в это время. Так, Холмогоровы считают, что в 1653 году «владельцем села Новосильцева и пустоши Ивашниковой был князь Яков Никитич Одоевский, которым вероятно и построена Троицкая церковь»
. Кандидат Исторических наук Ю. А. Князев тоже считает что Троицким в 1653 году владел  Я. Н. Одоевский. Он пишет  что с постройкой новой деревянной церкви во имя Святой Троицы вокруг нее «обустраивается село, получившее название по церкви — Троицкое, а Новосильцево становится деревнею. Все эти перемены произошли при новом владельце — Я. Н. Одоевском»
. В Памятнике усадебного искусства Я. Н. Одоевский был владельцем Троицкого после Пронского с 1646 по 1667 год. Однако едва это издание можно считать критичным, потому что в нем имеется множество неточностей, документально зафиксированных в других источниках
. По А. Барсукову Анна Михайловна Пронская вышла за Одоевского около 1656 года из чего не ясно как Я. Н. Одоевский мог владеть имением Пронского и  построить в 1653 году Троицкую церковь до своей свадьбы.
Таким образом, перекрещиваются два основных спорных мнения: Холмогоровых и Барсукова. Холмогоровы не указывают дату женитьбы Я. Н. Одоевского на А. Н. Пронской, но зато они приводят точную ссылку на использованные архивные материалы, чего не делает А. Барсуков в своей книге, умаляя тем значение приводимых цитат. Поэтому остается принять точку зрения, которой придерживаются В. И. и Г. И. Холмогоровы с той же, однако оговоркой, которую делают они сами: «Полагаем, что в это время (1653 год) владельцем села Новосильцева и пустоши Ивашниковой был князь Яков Никитич Одоевский»
. В подтверждение своих слов они цитируют отказную книгу Патриаршего Приказа, в которой под 1667 годом говорится: «в селе Троицком церковь Живоначальныя Троицы, да в приделех Афанасия и Кирилла и Сергия чудотворца, а в церкви образы и книги, и ризы и на колокольнице колокола — строенье князя Якова Никитича Одоевского». Из этого видно, что владельцем села Троицкого был князь Яков Никитич Одоевский.
Одоевские — русские князья XV-XIX вв., Рюриковичи, служили в Великом Княжестве Литовском до последней трети XV века, «а затем в России. Род князей Одоевских был внесен в пятую часть дворянских родословных книг Владимирской и Московской губерний. Младший сын Н. И. Одоевского, Яков Никитич, был пожалован в бояре в 1663 году. При царевне Софье он вторично управлял приказом Казанского Дворца (в 1681-1683 гг.). Одоевский часто упоминается в Дворцовых разрядах как боярин, оставленный в Москве на время отъездов государей. Он помогал В. В. Голицину в 1682 г. усмирять стрельцов, участвовал в подготовке «Вечного мира» с Речью Посполитой (1686 г.). 25 февраля 1689 г. Одоевский возглавил Аптекарский приказ и Расправную Палату. Умер князь в августе 1697 года. 

В 1667 году, сообщают Холмогоровы, князь Одоевский отдал село Троицкое и деревню Новосильцево в приданое за своей дочерью Марфой князю Михаилу Яковлевичу Черкасскому. А. Барсуков считает, что произошло это в декабре 1680 года, когда «князь Яков Никитич Одоевский променял «село Троицкое, что было пустошью Иванишково, на реке Клязьме», своему зятю, стольнику князю Михаилу Яковлевичу Черкасскому (женатому на княгине Марфе Яковлевне Одоевской), на его Коломенскую деревню Ивань
». У Ю. А. Князева это же событие произошло в 1677 году. 

В дозорных же книгах Патриаршего Приказа под 1680 годом имеется следующая запись: «церковь Пресвятыя Троицы с пределы в вотчине князя Михаила Яковлевича Черкасского, в селе Новосильцеве, дани 13 алтын заезда гривна. А по досмотру и по сказке села Троицкого священника Прокопия церковь де Пресвятыя Троицы в селе г Новосильцеве, с морового поветрия запустела и ныне стоит, пуста, а вместо той церкви построена церковь Живоначальные ж Троицы с пределы против села Новосильцева на другой стороне реки Клязмы на пустоши Ивашникове, во 1653 году, на новом месте от села Новосильцева версты с полторы, а к той церкви дано от вотчинниковой земли пашни десятина в поле, а в дву потому ж, сена по реке Клязме луг на 30 копен; да князь Михайла же Яковлевич Черкасский дает де ему, священнику, годовую хлебную и денежную ругу, а старой церкви, что в селе Новосильцеве, поповскою и церковных причетников усадьбами и пустошью Потаповою владеют села Новосильцева крестьяне, а луг той церкви под селом Троицким на реке же на Клязьме, копен на 30 и тот луг косят на князя Михайла Яковлевича»
. Из этой записи не понятно с какого времени владел Черкасский Троицким имением, но из слов отца Прокопия о годовой руге и о летнем покосе видно, что князь владеет имением по крайней мере несколько лет.

 «Князья Черкасские являлись потомками кабардинского владетеля Инала и, выехав в Москву, приняли крещение. Отец И. Б.Черкасского приходился родным племянником кабардинскому князю Темрюку и был женат на Марфе Никитичне Романовой, являвшейся теткой царя Михаила Федоровича. Благодаря этим связям Иван Борисович стал первым лицом при царском дворе и управлял сразу несколькими приказами. Яков Куденетович приходился двоюродным братом Ивану Борисовичу. В 1645 году он был пожалован в бояре, а во время войны с Польшей и Швецией командовал Большим полком»
. 
«По документам за 1623 год село Осташково находилось во владении боярина И.Б. Черкасского. Ему же принадлежало и Останкино, которое он получил от царя в 1617 году. В это время в селе Осташкове имелась деревянная церковь Рождества Христова. Скончался Черкасский в 1642 году, а через четыре года село перешло к его родственнику Я.К. Черкасскому. Он выкупил это поместье в собственность и выстроил здесь боярский двор. При нем в селе насчитывалось всего 4 бобыльских двора с населением 7 человек мужского пола. После его смерти в 1666 году Осташкове перешло к сыну Михаилу»
. 

«В 1687 г. в селе Троицком стояли: двор вотчинников, в котором жил приказчик, и двор мельника, а в деревне Новосильцевой числилось 8 дворов крестьянских, в них 42 человека и 14 дворов бобыльских, в них 40 человек».

В вотчине Михаила Яковлевича было построено несколько церквей. От 5 июня 1682 года сохранилась «храмозданная грамота Св. Патриарха Иоакима кн. Михаилу Яковлевичу Черкасскому на сооружение в его вотчине, селе Осташкове, двух каменных церквей вместо сгоревшей»
.

А «1698 года октября в 24 день по благословенной грамоте дан антиминс ко освящению новопостроенной церкви Афанасия и Кирилла Александрийских в Московском уезде в селе Троицком; взял антиминс церкви Пресвятыя Богородицы Владимирския диакон Федор»
.

В Памятнике усадебного искусства (1928 г.) время строительства каменной церкви определено между 1698 и 1704 годами. В Каталоге Памятников архитектуры Московской области говорится, что каменная «церковь Троицкая построена из кирпича в 1694-1695 гг.
 А у Холмогоровых находим подтверждение, что в «1704 году при князе Михаиле Яковлевиче Черкасском в селе Троицком находилась каменная церковь во имя св. Троицы, «да двор боярский — в нем жил садовник, и два двора дворовых людей на годовом жалованье»
. Из совокупности всех этих данных можно считать, что время построение Троицкой церкви приходиться между 1694 и 1704 годами. 
От князя Михаила Яковлевича Черкасского это имение досталось его дочери княгине Ирине Михайловне, жене князя Якова Федоровича Долгорукова (1639-1720). Когда именно это произошло из документов не ясно.  Но известно, что в 1700 году в битве под Нарвой Я. Ф. Долгорукий был взят в плен и только в 1711 году смог бежать. Поэтому можно предположить, что имение могло принадлежать князю Долгорукому не долго, приблизительно 5 лет, до 1720 года, то есть до его кончины. К тому же в приходских книгах Патриаршего Приказа Троицкая церковь писалась по 1740 г. «в селе Новосильцеве, в вотчине князя Михаила Яковлевича Черкасского с обозначением дани, с 1712 года»
. Из этого видно, что Я. Ф. Долгорукий был промежуточным владельцем села Троицкого.
Дата 1740 г. видимо упоминается потому, что последним владельцем из Черкасских был Алексей Михайлович, умерший в 1742 году, а 1712 год может косвенно указывать на то, что владельцем был еще М. Я. Черкасский, который мог назначить дань в 1712 году.

Князья Долгоруковы были одной из самых знатных фамилий в России. Из их рода происходили знаменитые русские полководцы, государственные деятели и писатели. Владелец села Троицкого Я.Ф. Долгорукий «получил очень хорошее для своего времени образование, под руководством наставника из поляков, и свободно владел латинским языком. В 1682 г., во время Стрелецкого бунта, он открыто принял сторону царевича Петра Алексеевича, который сделал его своим стольником. Царевна Софья, опасаясь его влияния на брата, отправила Долгорукова, в 1687 г., послом во Францию и Испанию, просить эти государства о помощи в предстоявшей войне с Турцией. Посольство не имело успеха. В 1689 г., в разгар распри Петра с Софьей, Долгоруков одним из первых явился к Петру в Троице-Сергиеву лавру, за что, по низвержении Софьи, был назначен судьей Московского приказа. В 1695 и 1696 годах он находился в обоих Азовских походах и возведен в звание ближнего боярина. Уезжая за границу в 1697 г., Петр возложил на Долгорукова охрану южной границы и наблюдение за Малороссией. В 1700 г., при учреждении «Приказа военных дел», Долгорукову была подчинена комиссариатская и провиантская часть; но в том же году, в битве под Нарвой, он был взят в плен и более десяти лет томился в неволе, сперва в Стокгольме, потом в Якобштате. Отправленный оттуда в Умео, на шхуне, на которой находилось 44 русских пленных и только 20 шведов, Долгоруков вместе с товарищами обезоружил шведов и приказал шкиперу идти в Ревель, находившийся тогда уже в нашей власти. Петр назначил Долгорукова сенатором, поручив ему по-прежнему исполнять обязанности генерал-кригс-комиссара. В течение своего плена в Швеции, Долгоруков имел возможность близко ознакомиться со шведскими порядками и государственным строем и потому сделался весьма полезным советником Петра, особенно при устройстве коллегиального управления. В 1717 г. государь приказал Долгорукову председательствовать в Ревизион-коллегии. Здесь Долгоруков явился строгим и неподкупным контролером доходов и расходов казны. Имя Долгорукова сделалось популярным, благодаря множеству сохранившихся о нем рассказов, свидетельствующих о его прямодушии и неподкупности.

О событиях произошедших в Троицкой церкви при Я. Ф. Долгоруком известно не много. Есть лишь сведения о том, что при церкви находился священник Иван Филатов с 1704 по 1720 год.

Имение князя Долгорукова перешло к его дочери, Анне Яковлевне, жене Алексея Петровича Шереметева. Алексей Петрович прожил всего 20 лет и умер в 1720 году, по этому 1722 году имение было разделено между Анной Яковлевной Шереметевой женой А. П. Шереметева и ее родным дядей князем Алексеем Михайловичем Черкасским. При этом село Троицкое досталось Алексею Михайловичу. В 1742 году князь умер, а село Троицкое перешло в 1743 году к Шереметевым как приданное Варвары Алексеевны Черкасской, дочери Алексея Михайловича.
Шреметевы — древний русский боярский род. Предком Шереметевых  считался Андрей Кобыла, упомянутый в летописи под 1347 годом при дворе Московского князя. Сын Андрея Кобылы  Федор Кошка был боярином у великого князя Димитрия Ивановича Донского. Потомки Ф. Кошки — Беззубовы получили фамилию Шереметевых. Представители рода Шереметевых занимали видные государственные и военные должности, активно участвовали в политической жизни Русского государства. Так Иван Васильевич Большой Шереметев, сын Василия Андреевича Шереметева, был боярином при Иване IV Васильевиче. Впервые его имя упоминается в разрядах под 1540 г., когда он ходил воеводой против татар. В1542 г. Иван Васильевич участвовал в заговоре в пользу Шуйских и был одним из содействующих ему в этом перевороте. Дальнейшее падение Шуйских никак не отразилось на Шереметеве. В 1548 г. он был пожалован молодым царем Иоанном Грозным в окольничные. В 1550 году он участвовал в походе на Казань, где был ранен. По приезде в Москву был пожалован в бояре и приближен ко двору благодаря свойству с царицей Анастасией Романовой и собственным заслугам перед государством. 

В 1555 году Шереметев Н. В. начальствовал над семитысячным русским войском в битве с Девлет-Гиреем, которое два дня удерживало стотысячную татарскую рать, и только после того, как Шереметев был ранен, русские вынуждены были отступить, не выпустив однако из своих рук огромного татарского обоза. 

В начале Ливонской войны Иван Васильевич был воеводой передового полка, а с 1562 г. вместе с Басмановым был в передовом полку над Полоцком. Курбский назвал его «мужем зело мудрым и острозрительным и со младости своея в богатырских делах искусным». Но И. В. Шереметева ждало впереди серьезное испытание: вернувшись в Москву после второго ранения в январе 1563 года, он попал в опалу и был заключен в тюрьму. Позднее его выпустили, и в 1570 г. он удалился на Белоозеро в Кириллов монастырь, где постригся с именем Ионы. Умер Шереметев в 1577 году. 

Его брат Иван Васильевич Меньший Шереметев был пожалован в бояре в 1559 г. за ратные подвиги: он участвовал во всех Ливонских походах, где и погиб 1577 году. 

Сын Ивана Меньшего Шереметева — Федор Иванович Шереметев принимал в своем доме на Никольском Крестце Антиохийского патриарха Иоакима, который посещал Москву в июне 1586 года
.  После смерти царя Федора Ивановича в 1598 году Ф.И. Шереметев подписал избирательную грамоту Борису Годунову, но затем примкнул к враждебной Годунову партии Романовых, с которыми по тете состоял в родстве. Разгром Романовых слегка только коснулся его: он лишился части имущества и был отправлен главным воеводой в Тобольск, где пробыл до 1603 г. После появления самозванца был послан к Кромам, где засел донской атаман Корела; осада шла неуспешно. После избрания на престол Василия Шуйского «Шереметев служил ему честно. В 1607 г. занял Астрахань и двинулся вверх по Волге, очищая ее от изменников. В начале 1610 г. Шереметеву удалось соединиться со Скопиным в Александровской слободе и затем освободить Москву. После смерти Скопина и низложения Шуйского Шереметев стоял в думе, вместе с патриархом Гермогеном, за русского кандидата, но позже высказался за королевича Владислава и, находясь в числе 7 бояр (семибоярщине), участвовал в посольстве к Жолкевскому с предложением короны Владиславу. С этих пор он постоянно держался Владислава и обращался к Сапеге с просьбой наградить его деревеньками. Вместе с поляками выдержал осаду и вышел из Москвы только по освобождении ее Пожарским. Принимал большое участие в избирательном соборе 1613 г., находился в переписке с патриархом Филаретом. Шереметевы и весь их род были очень близки к Михаилу Федоровичу особенно до приезда патриарха Филарета и после его смерти. Шереметев участвовал во всех важных событиях этого царствования. В 1615 г. он ходил с войском освобождать от шведов Псков. В 1617 г. заведовал разбойным приказом. Принимал участие в посольских съездах под Москвой, закончившихся Деулинским перемирием. Впоследствии был одним из деятелей по заключению вечного Поляновского мира. В 1649 г. принял иноческий постриг и назван был Феодосием; в начале 1650 г. скончался.

Представитель другой ветви Шереметевых — Борис Петрович (умер в 1650 г.) участвовал в земском соборе 1613 года, на котором подписал грамоту об избрании царя Михаила Федеровича; был воеводой в Свияжске, а потом в Архангельске; с 1646 года ему пожалован титул боярина; умер в 1650 году. 

Василий Петрович Шереметев 27 марта 1642 года водил осля под патриархом Иосифом 
, когда святитель на третий день после своего избрания совершал традиционный обряд «шествия на осляте» по Москве.

Шереметевы впервые в России получили графский титул, данный Петром I в 1706 году генерал-фельдмаршалу Борису Петровичу Шереметеву (1652-1719). Вместе с титулом Шереметев получил от царя земельные владения. 

Сын его Петр Борисович Шереметев (1713-1788), впоследствии обер-камергер, генерал-адъютант, в 1743 году, как уже было сказано выше,  женился на единственной дочери князя Алексея Михайловича Черкасского и получил в приданое Осташково и все огромное имение Черкасских, в том числе и село Троицкое. Земельные владения и большие денежные доходы позволили Шереметеву развернуть строительство дворцов и создать парки в подмосковных имениях (Кустово и Осташково), применяя труд крепостных архитекторов, художников и различных мастеров. У Шереметевых были крепостные театры, хоры, оркестры. Петр Борисович был известен своею любовью к искусствам, роскошным образом жизни и богатством. 

Большинство сведений о Шереметевых находятся в их «поместно-вотчинном архиве и в Российском государственном историческом архиве (РГИА Спб.), однако, в связи с плохим состоянием документов (плесень), пользование этим фондом строго ограничено».
 Поэтому информацию о Троицкой церкви в с. Троицком приходится собирать по крупицам. Из архива Московской Синодальной конторы мы узнаем, что « 9 июля 1756 года от стряпчего графа Петра Борисовича Шереметева поступило прошение о том, что в вотчине графа, в селе Троицком Селецкой десятины, имеется каменная церковь о двух апартаментах: нижняя во имя святителя Афанасия и Кирилла Александрийских, да при верхней церкви придел во имя преподобного Сергия Радонежского чудотворца. Эти два придела уже освящены. Верхняя же церковь Живоначальной Троицы за неимением ранее иконостаса и икон не была освящена, а ныне готова к освящению…»
. На ремонт и подготовку к освящению Церкви села Троицкого были выделены деньги и строительные материалы
, о чем имеется подробная ведомость 1755 года

23 августа 1756 года верхнюю Троицкую церковь было разрешено освятить.

28 июня 1751 года у Шереметевых родился сын Николай Петрович Шереметев. 1июля маленького графа крестили в домовой церкви святой великомученицы Варвары в Фонтанном доме Санкт-Петербурга. 

Николай Петрович получил прекрасное домашнее образование, завершившееся четырехлетним заграничным путешествием. Вернувшись домой, граф обратил свое внимание на крепостную актрису Прасковью Ивановну Ковалеву (1768-1803). Дочь кузнеца очень понравилась Николаю Петровичу, он даже сменил ее отцовскую фамилию на театральный псевдоним — Жемчугова. После смерти отца, в 1788 году, Н. П. Шереметев унаследовал все его состояние. Он переехал вместе с Прасковьей Ивановной в Фонтанный дом, где жил до 1795 года, после чего переселился в Петербург. Прасковья Ивановна получила вольную, еще через три года были отпущены все ее родственники, а отец записан в Московские купцы третей гильдии. Но обвенчался Николай Петрович с Прасковьей Ивановной лишь в феврале 1801 года в Москве в приходской церкви Симеона Столпника. 

При Н. П. Шереметеве в 1782 г. была сделана опись всего движимого и недвижимого имущества Троицкой вотчины
, а в следующем 1783 году заготовлены материалы для строительных работ по дому и церкви
 

3 февраля 1803 года у Шереметевых родился сын Димитрий, названный в честь Димитрия Ростовского. В связи с этим знаменательным событием граф Николай Павлович Шереметев приподнес иконе Тихвинской Божией Матери семикилагроммовую золотую лампаду работы Франца Дюваля, украшенную драгоценными камнями и бриллиантами. Эту икону род Шереметевых издревле считал своей покровительницей. Спустя 40 лет уже сын графа Дмитрий Николаевич Шереметев изготовил для этой иконы громадный подсвечник из серебра весом около 50 килограммов.

Через три недели после рождения сына от туберкулеза скончалась Прасковья Ивановна. Умирая, она просила свою подругу Татьяну Васильевну Шлыкову, бывшую танцовщицу Шереметевского театра, не покидать ее сына. И Татьяна Васильевна выполнила обещание, данное подруге. Прасковью Ивановну похоронили в Александро-Невской Лавре. 

После смерти супруги Николай Петрович Шереметев, выполняя волю умирающей, посвятил свою жизнь благотворительности. Согласно завещанию Прасковьи Ивановны он жертвует часть капитала на помощь бедным невестам и ремесленникам, а также устраивает в Москве Странноприимный дом. Впоследствии (с 1923 года) этот дом стал институтом скорой помощи им. Склифосовского, а затем научно-исследовательским центром «Медицинский музей».

Николай Петрович скончался 2 января 1809 года в доме графини Потемкиной на Фонтанке и был похоронен в Александро-Невской Лавре. Наследником Шереметевских владений стал шестилетний Дмитрий Николаевич. Также как и его отец он был меценатом и взял на себя попечение о Странноприимном доме: через год после смерти Николая Петровича состоялось его торжественное открытие. 

При Дмитрии Николаевиче Шереметеве в с. Троицком была построена колокольня. В Российском Государственном историческом архиве Санкт-Петербурга в деле 2276 это событие значится под 1815-1821 гг. в «Памятнике усадебного искусства есть сведения, о постройке колокрльни в 1783г. «Колокольня четырехгранная, двухъярусная 1783 года с позднейшей обработкой верха»
. Однако эта дата, значительно расходится с архивными материалами.
Сохранился раппорт, поданный священником Николаем Матвеевым в Московское деловое правление из Троицкого выписного прихода: «Во исполнении резолюции оного Правления на отношение села Троицкого церкви Живоначальной Троицы священника Николая Матвеева с причетники в поправке на церкви ветхостей и в даче награждения из милости Его Сиятельства Троицкое Правление честь имеет представить для описания ветхостей церкви и сочинения плана на постройку колокольни нужен быть архитектор, поелику в Троицкой вотчине таковых знающих людей нет, а потому домовое правление благоволили прислать знающего архитектора
. Распоряжением домового управления было поручено архитектору Орденову отправиться в село Троицкое для осмотра ветхостей церковных и доставить бы как описание оным, равно и исчисление потребных материалов, план и фасад колокольни, равно и исчисление потребным материалам. Июнь 10 дня 1817 года»
. С этого года начинается работа над постройкой колокольни. Документ сохранил и имя архитектора — Орденов Косьма Саввич (1762-1839). Он  происходил из дворян. Воспитанник Академии художеств в Петербурге. С ноября 1808 года — коллежский регистратор, жил в собственном доме в приходе церкви Воскресения Пречистенского сорока. В марте 1810 года — губернский секретарь. В сентябре 1811 — апреле 1812 года наблюдал за строительными работами в подмосковной усадьбе Кусково (ремонт плотины, укрепление берегов большого пруда и другие). В начале XIX в. им были подписаны чертежи по усадьбе Кусково это  павильон Уединение, в Гаях, фасад и план Мыльной, а также фасад и план птичников и многое другое. Сохранился его чертеж Бельведера в регулярном парке Кусково (1816).

28 июля 1817 года Косьма Савич посетил Троицкую вотчину, осмотрел церковь, но плана и описания фасада колокольни не составил, о чем имеется сообщение Троицкого вотчинного правления
.

31 декабря 1818 г. из Троицкой церкви поступил отчет, из которого мы узнаем, что с «прихожан по их усердию, кто сколько возможет <...> собрано на поправку ветхостей церкви 1314 рублей, церковной суммы мнится и означать бы было не нужно, впрочем явствуется ниже понеже как та собранная с прихожан употреблена на поправку церкви некоторых весьма нужных ветхостей, куплен к сему потребный материал и за работу мастеровым заплачено, что стоило  3000 рублей и теперь же исправлено следующее: на церкви купол, святые алтари, два придела и трапеза покрыты железом. Остаются же ныне неисправленными колокольня, над папертью крыши и осыпающаяся вокруг всей церкви штукатурка <...>, а прочие ветхости поправлены, а теперь осталось сделать каменную колокольню, вокруг церкви снаружи стены подштукатурить, над папертью ветхие деревянные крыши покрыть железом, на что должно употребить не малую сумму, которой в приходе не имеется» 
.
Архитектору Орденову  17 января 1819 года было направлено письмо, в котором говорилось, что «прошлого 1817 года от 18 августа сообщалось Вам дабы благоволили Вы доставить в домовое правление по селу Троицкому план и смету назначенной вновь к построению колокольни»
.

22 января 1819 года Орденов ответил, что «по резолюции правления съездил в село Троицкое и осмотрел ветхости церкви <…> и сделал вновь колокольни план и исчисление сколько потребно материалов и при сем ныне план и числения прилагаю»
. 
«Ныне же, — читаем мы далее в документах Российского Государственного Исторического Архива, —  имеется и вышло от Его Преосвященства дозволение дабы выстро​ить новую колокольню и сия начинается и кладется, на сооружение оной каменной колокольни долженствует быть в употреблении немалая сумма, состоящая из 5000 рублей, церковной же суммы найдется не более 500 рублей, а прочий недостаток суммы зависит по усердию прихожан»
.

Когда было начато строительство колокольни точно не известно, но условно эту дату можно считать от момента подачи в правление проекта колокольни, выполненного  К. С. Орденовым.

Через полгода 1 июля 1819 года в Троицкое вотчинное правление было донесено, что «церкви Живоначальной Троицы священник Николай Матвеев с прихожане подали в тамошнее Троицкое правление раппорт, в коем прописывали, что в прошлом 1818 году в декабре месяце вышло от Его Преосвященства дозволение, дабы при церкви выстроить колокольню, которая строением уже и начата, на сооружение же ее потребна немалозначущая сумма, но как на лице находится только 500 рублей, а прочий недостаток зависит от усердного подаяния прихожан, то и просили довести сие до сведения высшего начальства и просили не соблаговолено ли будет сделать из сумм Его Сиятельства какое либо вспомоществование
.
Из переписки Троицкого села с домовым управлением видно, что приходских средств на строительство колокольни значительно не хватало
.

Из письма священника Николая Матвеева видно в каком положении оказалась Троицкая община, не способная содержать ветшающую церковь одновременно со строящейся колокольней
.

31 октября 1819 года просимые средства были частично получены. Они были потрачены на поддержание храма и на выдачу каменщику за кладку колокольни 1500 рублей. При этом «домовое правление требовало от прихожан оной Троицкой вотчины ручательства в возвращении просимых 1500 рублей»
. 

5 февраля1820 года по резолюции графа Дмитрия Николаевича Шереметева на построение в селе Троицком каменной колокольни была отпущена из доходов единовременно 1000 рублей
.

 К этому времени юному графу было уже 17 лет.

Из архивных данных также не ясна дата окончательной постройки колокольни. Из прошения приходских крестьян, поданного графу Д. Н. Шереметеву
, видно, что к июлю 1821 года строительство еще не было закончено, поэтому остается признать официальную дату — 1821 год — указанную в Российском Государственном Историческом Архиве. Заявленная в этом документе дата — 1815 год — как начало строительства, по-видимому относится к постройке колокольни в Осташково, которая велась параллельно с Троицким селом
.

«Среди листов архива мы обнаруживаем чертеж фасада и план колокольни в селе Троицком, — пишет архитектор Петр Петрович Пинчуков, — колокольня изображена двухъярусной. Купол прорезан итальянским окном-слухом и увенчан шпилем. Чертеж колокольни сходен с обликом колокольни в селе Осташково, но более изящен по прорисовке подробностей деталей. Сохранившийся ярус колокольни в Троицком почти похож на архивный чертеж, за исключением отсутствия пристройки объема винтовой лестницы с запада. Примечательно, что лестницы входа на колокольню в чертеже выполнены открытыми. В Троицком же их надстроили крытыми папертями»
.

Из переписки священника Николая Матвеева с Московским домовым управлением мы узнаем так же, что в селе Троицком находилось «господское деревянное жилое и нежилое строение и двор, в коем жительство имел прежде бывый священник Матвей Андреев более 30 лет, а ныне живет в оном сын его, поступивший на отцовское место священником же, Николай Матвеев; строение пришло в совершенную ветхость, так что к перестройке неспособно и более никуда не годно, как только ежели употребить на дрова»
. 

По всей видимости дом, о котором идет речь, был когда-то господскими покоями, в которых могли останавливаться хозяева Троицкого. Это можно понять из справки, в которой говориться, что «в 1808 году от Троицкого священника Матвея Андреева о даче ему из заказных рощейна поправку двора около господского покоя им занимаемого лесу и о прибавке дров на отопление покоев, в просьбе сей отказать велеть довольствоваться священнику на постройку себе строения лесом из своего кошта, и дровами, что прежде определено»
.

Эти обветшалые господские строения хотел продать священник Николай Матвеев с публичного торга в феврале 1816 года
. Однако, разрешение на продажу не было получено, а отцу Николаю было определено: «служит более для общества и от его сиятельства получает половинную ругу, почему <...> ветхое строение, в коем имеет жительство священник, с принадлежащим к оному строением исправить работою на счет общества (28 июня 1816 года)»
. 

Помощник архитектора Василий Оконни осмотрел священнический дом в селе Троицком и составил описание ветхостей и смету для его ремонта
.

В техническом паспорте от 28 сентября 1972 года инв. № 36 находится описание деревянного строения в с. Троицком, рядом с которым был построен в 1890 г. протоиереем Петром Холмогоровым священнический дом. 
По рассказам внучки о. Петра, Татьяны Сергеевны Гавриловой (Холмогоровой), о. Петр Холмогоров хотел еще в то время при постройке каменного дома снести этот ветхий деревянный дом, но оставил его нетронутым. Дом был бревенчатый на деревянных сваях с тесовой крышей. В XIX в. в нем находилась кухня, в XX в., когда в доме располагалась школа, в нем была чайная и раздевалка. В 2000 году по причине совершенной ветхости дом был полностью разобран. Можно сделать предположение, что описанный дом и господские покои, упомянутые священником Николаем Матвеевым, представляют собой одно и тоже строение; хотя в селе Троицком во второй половине XX столетия был еще цел дом Шереметевых, от которого теперь почти ничего не осталось. 

Граф Дмитрий Николаевич Шереметев в 1837 г. женился на своей далекой родственнице Анне Сергеевне Шереметевой. Первый их сын Николай прожил всего четыре года и умер в 1843 г. от скарлатины. 14 ноября 1844 года родился второй сын Сергей Дмитриевич. Анна Сергеевна прожила еще три года после рождения сына и скончалась в 1849 году. 

Граф Сергей Дмитриевич получил прекрасное образование; почетный член Академии наук, член государственного совета, председатель археологической комиссии и общества любителей древней письменности и ревнителей русского просвещения в память императора Александра III, своей любовью к науке был обязан своему учителю истории Михаилу Петровичу Мосягину. С. Д. Шереметеву принадлежит ряд трудов исторического и историко-археологического характера
. 

В 1821 году 12 сентября умер в своем кабинете в Кусково Дмитрии Николаевич Шереметев. Сергей Дмитриевич стал в 27 лет владельцем всех отцовских имений, в том числе и Троице-Шреметевым. Из указателя селений Московской губернии, составленного К. Нистрем, мы узнаем, что к 1852 году село Троице-Шереметево было разделено на два стана, в которых было всего 25 дворов крестьян: 44 души мужского пола, 51 — женского; дворовых людей — 26 мужчин и 26 женщин
, а в 1874 году в Троицком было уже 112 дворов, в которых проживало 657 мужчин и 777 женщин
. 

Благодаря сведениям, находящимся в Московских  епархиальных и церковных ведомостях, мы узнаем имена священников, служивших в Троицкой церкви. В связи с постройкой колокольни уже упоминается священник Николай Матвеев (с 1815 года) и его отец священник Андрей Матвеев (с 1778 по 1815 гг.). 

После почти шестидесятилетнего промежутка упоминается священник Иоанн Архангельский (с 1871 года). Его наградил скуфьей император Александр II Николаевич 3 апреля 1871 года
, через два года 3 февраля 1873 года император наградил о. Иоанна орденом святой Анны 3-й степени
. В 1874 году о. Иоанн архангельский назначен благочинным Троицкой церкви села Шереметева. В том же 1874 году упомянут и диакон Иван Преображенский, который служил в Троицком, но в декабре был рукоположен во священника и переведен в село Смоленское Верейского уезда
. 

Митрополит Московский и Коломенский Иннокентий наградил священника Иоанна Архангельского камилавкой в марте 1876 года
 и, видимо, в том же месяце в 1876 году о. Иоанн был уволен за штат
 потому, что «7 марта 1876 года на священническое место в Троицкую церковь был определен выпускник Вифанской духовной семинарии Петр Константинович  Дмитриевский
.
 Родился он в 1848 г. в семье дьячка (псаломщика)
 в селе Пятницком-Берендееве
 Звенигородского уезда и по окончании курса наук в Вифанской духовной семинарии, в 1874 году, был определен на место законоучителя в земское народное училище в село Всехсвятское Московского уезда
.

1 декабря 1881 года митрополит Московский и Коломенский Макарий наградил священника Петра Дмитриевского набедренником
.

В 1887 году о. Петр, отвечая на вопросы Императорской Академии Художеств, составил метрику. К сожалению в документе о. Петр не называет ни года основания церкви, ни ее архитектора. Не указывает он в метрике архитектора и год постройки колокольни. Само описание носит поверхностный характер и ограничивается лишь общими ответами на вопросы Академии Художеств.

В 1888 году 5 января указом Святейшего Синода № 49 был утвержден причт Троицкой церкви в составе священника, дьякона и псаломщика
. В связи с учреждением однопричтового состава Троицкой церкви упоминается заштатный священник Иоанн Архангельский, которому назначено единовременное пособие
, это значит, сто о. Иоанн в 1889 году был еще жив. 

Из села Кутач Дмитровского уезда  был переведен в село Троицкое в 1891 году дьякон Алексий Соколов
. 

В 1892 году митрополит Московский и Коломенский Леонтий наградил священника Петра Дмитриевского скуфьей
.

Под 1893 годом мы узнаем имя старосты Троицкой церкви села Троицкого-Шереметева, крестьянина деревни Хлебниково Федора Корягина. 1897 он был утвержден на должность старосты на очередное девятое трехлетие
. Это значит, что старостой Корягин трудился 27 лет с 1870 года, император Александр III наградил Ф. Корягина серебряной медалью «за усердие» в 1893 году 25 февраля.

15 сентября 1898 года умер дьякон Петр Соболев
. На освободившееся место был определен учитель Дмитрий Саввинский.
7 марта сего 1901 года исполнилось 25 лет служения в священническом сане священника Троицкой, села Троицкого-Шереметева, церкви Петра Константиновича Дмитриевского, а 29-го апреля, с разрешения преосвященного Нестора, епископа Дмитровского, состоялось чествование о. Петра местным причтом, прихожанами и духовенством бывшего Осташковского благочиния, в котором о. Петр состоял и состоит духовником.

Торжество началось божественной литургией, которую совершал местный о. благочинный, священник с. Соколова, Московского уезда, А.А. Никитский, соборне с 8 священниками, во главе с виновником торжества о. Петром, при пении хора певчих из прихожан, причем некоторые песнопения очень стройно исполнялись учениками и ученицами только-что открывшейся церковно-приходской школы, под управлением учителя П.П. Холмогорова. Храм был переполнен молящимися. Во время причастного стиха священником села Курова о. М. Казанцевым было произнесено слово о трудности пастырского служения. После литургии о. диаконом Московского Вознесенского монастыря В.Н. Соколовым был прочитан указ Московской духовной Консистории о дозволении поднести священнику Петру Дмитриевскому от духовенства и прихожан святые иконы. Первым приветствовал о. Петра от лица священнослужителей Осташковского благочиния священник села Витенева о. Д. Боголепов глубоко прочувственною речью, в которой выразил благодарность всего духовенства к своему духовному отцу, после сего священником села Тропарева о. В. Глаголевым была поднесена юбиляру св. икона 7-ми мучеников, празднуемых 7-го марта, в серебряно-вызолоченной ризе.

От прихожан был прочитан адрес, в котором было подробно охарактеризованы выдающиеся заслуги отца Петра, как доброго и ревностного пастыря, и выражены сердечные пожелания, чтобы благотворная деятельность о. Петра еще много лет продолжалась на благо прихожан. В знак своей любви и благодарности от лица прихожан юбиляру поднесена одним из прихожан Н.Е. Цыгановым икона св. Троицы и прочих престольных праздников в серебряно-вызолоченной ризе, украшенные эмалью, и таковая же лампада. От псаломщиков бывшего Осташковского благочиния был поднесен в роскошном бархатном переплете служебник.

Последними приветствователями о. Петра были ученики и ученицы местной церковно-приходской школы во главе с своим учителем П.П. Холмогоровым, поднесшие о. Петру св. Библию.

О. Петр благодарил всех за приветствия и приношения. Торжество было завершено благодарственным молебствованием, в конце которого, кроме обычных многолетий Царствующему Дому, Высокопреосвященному Митрополиту, преосвященному Нестеру, было провозглашено особое – достопочтимому о. юбиляру и всем прихожанам. Из храма духовенство и некоторые избранные прихожане, в преднесении св. икон и при пении тропарей святых храма, отправились в дом о. Петра. Здесь приветствовала его учительница Хлебниковской школы А.О. Романова от лица сослуживцев и учеников этой школы, в которой о. Петр состоит 25 лет законоучителем, и поднесла ценный серебряный подарок»
.

В 1900 году 10 сентября в с. Троицком произошло еще одно радостное событие: была освящена вновь открытая деревянная церковно-приходская школа, построенная на средства графа Сергея Дмитриевича Шереметева. В устройстве школы принимал участие местный помещик — потомственный дворянин А. В. Всеволжский
; в должности заведующего утвержден священник Петр Дмитриевский. «Школа, зданием деревянная, рассчитана на 50 человек; внутренность школьного дома разделена на два помещения: светлую, прекрасно меблированную классную комнату и отдельную квартиру для учителя. Стоимость школьного здания 4.000 рублей.

При школе открыта народная библиотека, основанная в память Императора Александра III-го по мысли графа С.Д. Шереметева, от которого в настоящее время поступило 100 книг. 

В день освящения школы, в 9 часов утра, началась божественная литургия, которую совершали местный причт во главе с о. благочинным, священником села Соколова, Московского уезда, о. Никитским. За богослужением стройно пел хор певчих, состоящий из прихожан местного храма. По окончании литургии, в предшествии хоругвей и св. икон, при стройном пении догматика 5 гласа «в чермнем мори», духовенство направилось в здание школы. Здесь было совершено молебствование Спасителю, Божией Матери, Кириллу и Мефодию и преподобному Сергия, с водоосвящением: после тропаря «Спаси Господи, люди Твоя» школьное здание было окроплено св. водою. По окончании молебного пения, приходским священником П.К. Дмитриевским было произнесено слово, в котором было выяснено значение церковно-приходской школы в деле народного образования и указаны преимущества церковно-приходской школы перед прочими начальными школами.

Затем произнесены многолетия Царствующему Дому, «Вечная память» Императору Александру III-му, многолетия Святейшему Правительствующему Синоду, Митрополиту Московскому и Коломенскому Владимиру, преосвященному Парфению, строителю школы графу С.Д. Шереметеву, благотворителю А.В. Всеволжскому, учащим, учащимся и всем православным христианам.

В половине первого часа крестный ход возвратился обратно в храм»
.
С 31 мая 1901 года впервые упоминается учитель Петр Холмогоров, который в будущем станет настоятелем Троицкой церкви. В 1901 году вместе с учениками церковно-приходской школы он совершил паломничество в Казанский Головиновский женский монастырь Московского уезда
. «В 6 часов утра, ученики собрались в школу и после утренней молитвы, выстроенные попарно, отправились в путь на богомолье вместе с своим учителем, будучи напутствованы законоучителем школы, местным священником о. П.К. Дмитриевским. После нескольких остановок на пути, маленькие паломники благополучно около 3-х час. дня прибыли в обитель, где, благодаря любезному материнскому распоряжению настоятельницы обители игумении Олимпиады, встретили радушный прием. До вечерни ученики успели немного отдохнуть, закусить и напиться чаю в монастырской гостинице, а по первому удару колокола отправились в храм.

Величественный и благоукрашенный храм и стройное пение монахинь – все это произвело неотразимое глубокое впечатление на детей-паломников и невольно располагало детские сердца с усердием и сознательно относится к молитве. После вечерни священником Василием Лихаревым отслужен был молебен пред чудотворным образом Казанской иконы Божией Матери, причем сами учащиеся, под руководством учителя Холмогорова очень стройно попели все песнопения молебна, по окончании которого прикладывались к чудотворному образу и подходили под благословение к батюшке.

По распоряжению же матушки игумении ученикам было дано не только удобное помещение в монастырской гостинице, но был предложен и хороший ужин.

На другой день, утром 1-го июня, дети-паломники отправились к литургии в храм, где каждый из них поставил по свече пред чудотворным образом Казанской иконы Божией Матери и купил по просфоре. По окончании литургии и молебна, матушка игумения на память и в благословение от обители раздавала каждому по образочку, при этом похвалила детей за их усердие к молитве и за отличное поведение в храме во время богослужения.

В свою очередь учитель и ученики искренне благодарили добрую матушку за ее радушный прием, какой она им оказала в обители

После службы, напившись чаю и немного закусив, ученики отправились знакомиться с достопримечательностями монастыря. Осмотрев самый монастырь и места его окружающие, ученики зашли в монастырскую лавку и на память о своем паломничестве купили там образки, крестики, книжки и др. вещи. После этого, помолившись у врат святой обители, паломники отправились в обратный путь, вынося самые лучшие впечатления как о самой обители, так и о лицах ее населяющих»
.
Кроме приходской школы попечительством о. Петра Дмитриевского 12 января 1903 года было открыто церковно-приходское попечительство о бедных 
. «Своим возникновением означенное попечительство обязано главным образом учителю местной церковно-приходской школы П.П. Холмогорову, его усердной деятельности на благо местного прихода, его заботам и хлопотах об односельчанах. Более чем полтора года тому назад П.П. Холмогоров, в видах оказания посильной помощи беднякам, каких оказалось в приходе большое количество, предложил прихожанам устроить приходское попечительство дабы оно ведало нужды прихожан и спешило бы к нуждающимся с братской помощью. Добрый и многополезный совет г. учителя произвел самое благотворное влияние на прихожан, и они, посоветовавшись между собою, порешили ходатайствовать пред Епархиальным начальством об открытии церковно-приходского попечительства. Подано было о том на имя Высокопреосвященнейшего Митрополита Владимира прошение, на что, указом Московской Духовной Консистории от 3-10 сентября 1902 года за № 6465, последовало разрешение. Оставалось по православному обычаю помолится Господу Богу и испросить Божьего благословения на начинаемое дело. Редактор «Троицких Листков» высокочтимый о. архмандрит Никон, глубоко сочувствующий нашему благому делу, по просьбе прихожан, не отказался принять участие в небывалом для них торжестве.

Быстро распространился о предстоящем торжестве слух по соседним селениям, и 12 января церковь наша была полна народом.

Божественную литургию, которою начался наш приходской праздник, совершал о. архимандрит Никон в сослужении местного о. благочинного с. Соколова священника А.А. Никитского, приходского священника П.К. Дмитриевского, села Киева священника К.К. Озерецковского, приходского диакона Д.Н. Саввинского и диакона с. Троице-Сельцы Мясоедова.

Во время причастного стиха приходским священником

(стр.73) о. П. К. Дмитриевским была произведена проповедь на текст: «Блажени милостивий, яко тии помиловани будут» и тотчас учитель Холмогоров обошел по рядам молящихся с кружкой, собирая пожертвования в пользу попечительства дела, начатого по его же инициативе.

По окончании литургии было отслужено торжественное молебствование пред иконами св. Троицы и Божией Матери, пред котором о. архимандрит Никон произнес глубоко-прочувственное слово о значении для человека дел милосердия, причем раскрыл подробно цель учреждения попечительства и предметы его будущей благотворной деятельности и призывал народ к дружной помощи бедствующих собратиям. Молебствование закончилось провозглашением как обычного многолетия, так и многолетия членам учредителям.

Из храма все перешли в здание местной церковно-приходской школы, где и состоялось первое общее собрание членов. По общем пении «Днесь благодать Св. Духа нас собра» собрание началось чтением указа Московской Духовной Консистории об учреждении в приходе попечительства, и присутствовавшие были ознакомлены с Высочайше утвержденным положением о приходских попечительствах. Затем прочитан был список лиц, пожелавших записаться в члены попечительства и внесших свои посильные пожертвования в основной капитал, составивший около 500 руб.

Из среды их были избраны должностные лица и члены Совета попечительства. На должность председателя избран приходской священник П. К. Дмитриевский, товарищем председателя учитель Троицко-Шереметевской церковно-приходской школы П.П. Холмогоров, казначеем церковный староста Ф. Г. Карягин и 12 человек членов Совета.

Все избранные с охотой изъявили свое согласие потрудится на пользу своих братьев – бедняков. После сего постановлено было просить о принятии звания почетных членов попечительства: попечителя местной церковно-приходской школы егермейстера Двора Его Величества графа Сергея Дмитриевича Шереметева, его преосвященство Парфения, епископа Можайского и о. архимандрита Никона, редактора «Троицких листков».

По избрании членом был составлен о все происшедшем протокол за подписью членов попечительства и всех присутствовавших.

Пред окончанием собрания прихожане и члены попечительства принесли искреннюю благодарность о. Архимандриту Никону за его сочувствие их делу за его молитвы и поучения. Он отвечал им, что он любит это дело и давно зная об нем от местного учителя, всей душой ему сочувствовал и считал себя не в силах отказаться от участия в их торжестве и предпринятом ими деле, причем указал им, что открытием попечительства, могущего со временем увеличить их благосостояние, они обязаны своему учителю, что заботился и неустанно хлопотал о них, что по этому они ему то и должны воздать благодарность, вполне им заслуженную. Ясно понимая значение открытого попечительства и то, как много сделал и хлопотал для них учитель, прихожане обратились к нему и в теплых словах благодарили за его труд, за указанный им путь, просили и впредь не оставлять их добрыми советами.

В заключении о. архимандритом Никоном были розданы брошюры и листки религиозно-нравственного содержания. Раздавая их он еще, как и в храме, беседовал о благой и высоко христианской цели попечительства, о необходимости действовать сообща в этом деле, поистине общественном, и увещевал не оставлять благое дело энергичною помощью. Затем были провозглашены обычные многолетия и всем членам попечительства, и собрание было закончено пением: «Многая лета» и «Достойно есть»
.

В 1904 году здоровье о. Петра сильно пошатнулось и он был уволен за штат. Причиной этой слабости был один печальный случай в его жизни, а именно: сильный ушиб ноги во время поездки в ненастную погоду с причастием, - со времени перешедшая в болезнь называемую «саркомой» от которой ему и пришлось преждевременно сойти в могилу. «За 2 месяца до своей кончины он по совету врачей лег в Московскую Шереметевскую больницу, где тихо скончался в присутствии своих близких родных. Отсюда, с разрешения епархиальной и гражданской властей, по желанию родных и прихожан, тело усопшего о. Петра было перевезено в с. Троицкое-Шереметево. Как только стало известно в приходе о кончине о. Петра и о дне прибытия тела его в село Троицкое, на место вечного упокоения, в тот день с самого утра начали собираться во множестве его духовные дети для того, чтобы встретить своего любимого пастыря и в последний раз поклониться ему. И вот в четыре часа дня, когда приходской церковный колокол известил о приближении к селу гроба с прахом почившего, тысячная толпа во главе с местным священником П.П. Холмогоровым и иконами отправились навстречу. При встрече была совершена панихида. Крестный ход возвратился назад в 6 ч. вечера и гроб с останками усопшего о. Петра был поставлен в храме на приготовленном месте. По внесении тела в церковь совершена была панихида, а затем заупокойное всенощное бдение.

На другой день, 19 окт. заупокойная литургия была совершена о. духовником благочиния В.А. Глаголевым в сослужении зятя покойного местного священника о. П.П. Холмогорова и близкого родственника с. Останкина – свящ. В. Е. Городецкого, с. Павельцева, свящ. о. В. И. Ефремова с. Ветенева, свящ. о. Д. А. Боголепова, с. Котова, свящ. о. Н. И. Тропаревского, с. Никульского свящ. о. Соловьева и с. Осташкова свящ. А. Д. Троицкого и диаконов Московской 2-й гимназии церкви И. Д. Архангельского, с. Троицкого Д. И. Саввинского и с. Осташкова С. С. Хотьковского. После причастного стиха за литургией местным священником было произнесено посвященное покойному слово, где последний, как истинный пастырь помянут добрым словом, выражена надежда, что Господь его удостоит, как верного служителя Своего вечных небесных благ и водворит его в селениях праведных. При конце отпевания пред прощанием с почившим зятем о. П. П. Холмогоровым была произнесена прощальная речь, где довольно рельефно были изображены его родственные отношения к своим близким. По окончании отпевания гроб был вынесен из церкви на руках псаломщиков и торжественная процессия, предшествуемая св. иконами многочисленным духовенством, массой духовных детей, родственников и друзей покойного при колокольном звоне отправилась к месту его погребения.

Воздать последний долг почившему собрались прихожане не только местной церкви, но и прихожане соседних приходов, так что небольшой Троицкий храм не мог вместить всех желающих войти в него и очень многие, как во время литургии, так и во время самого отпевания стояли вне храма. О многочисленности собравшихся можно судить уже по тому, что одно только «последнее целование» умершего продолжалось более часу. И стар и млад хотели отдать почившему последний долг. Снискав всеобщую любовь прихожан, о. Петр пользовался горячею любовью и священно-церковнослужителей всего благочиния, в котором он состоял духовником. В его действиях и словах всегда были заметны – и искренняя, неподдельная простота, любовь и незлобие, снисходительность к другим и христианское терпение в перенесении бед и скорбей, коих на его долю выпало немало. Как духовный отец он старался всегда действовать в духе любви, кротости и смирения. Благодаря своим качествам о. Петр пользовался особенною любовью своих родных; всегда принимал участие во всяком деле их, что можно было подумать, что оно касалось его лично, но не других»
.
Прослужив в Троицком храме 28 лет и  положив немало трудов на благо Церкви он умер на 58 году жизни. За свои немалые труды отец Петр был признан лучшим законоучителем Московской епархии в 1900-1901 гг. и в 1903-1904 г.г.
.
Стоит упомянуть еще об одном человеке, выдающимся российском предпринимателе, Павле Павловиче Рябушинском, имение которого находилось по соседству с селом Троицким-Шереметевым. Рябушинские — одна из самых знаменитых русскихсемей начала XX века — происходили из экономических (то есть сохранявших личную свободу) крестьян Боровско-Панфутьевского монастыря. Некогда один из первых духовных центров России, Боровск превратился к началу XIX века в обычный провинциальный городишко на полпути меж Калугой и Москвой. Там-то и вырос дед прославленных братьев Рябушинских, Михаил Яковлевич. Однако уже в 12 лет он был отдан в Москву, в ученье по торговой части. Видимо, торговля шла успешно, потому как шестнадцати лет от роду, в 1802 году, Михаил Рябушинский записался в третью купеческую гильдию, предъявив капитал в тысячу рублей. С этого все и начиналось.
После войны 1812 года молодой купец оказался разорен, на десять лет перешел в мещане, но потом вновь вернулся в купечество. Дело развивалось, и к 50-м годам М. Я. Рябушинский владел уже несколькими мануфактурами в Москве и в провинции. О нем говорили как об одном из видных московских богатеев.
Михаил Яковлевич умер в 1858 году. Дело Михаила Яковливеча унаследовали его сыновья, Василий и Павел Рябушинские. Благодаря деятельному уму и предприимчивости, Павел Михайлович продолжая отцовское дело возглавил Товарищество «Павел Михайлович Рябушинский и Сыновья» и добился не малых успехов: на мануфактурной выставки 1870 года братья Рябушинские были пожалованы «золотой медалью для ношения на шее, с Аннинской лентой и надписью «за полезное», а в 1882 году — правом маркировать свои ткани государственным гербом — двуглавым орлом. То была высшая честь, которой мог удостоиться промышленник в российской империи
.

О личной жизни Павла Михайловича сохранились сведения, что когда ему было двадцать три года отец женил его на внучке знаменитого начетника Ястребова, основателя старообрядческой Рогожской слободы. Невеста была старше жениха на несколько лет, и их супружество сразу не заладилось. В конце 50-х годов, почти сразу после смерти отца Павел Михайлович затеял дело, в старообрядческой среде почти невиданное, — развод. Он, видимо, огульно обвинил Анну в измене и добился расторжения брака. Старики из Рогожской слободы видели в этом несчастливое предзнаменование, однако их предсказаниям не суждено было сбыться.
 В 1870 году он женился на дочке крупного хлеботорговца Овсянникова. Не смотря на разницу в возрасте в тридцать с лишним лет, союз с Александрой Степановной Овсянниковой оказался для Павла Михайловича на редкость счастливым. Они родили шестнадцать детей, из них восемь сыновей, жили душа в душу и умерли если не в один день, то почти в один год.
Павел Михайлович Рябушинский скончался в самом конце XIX столетия — в декабре 1899 года. Несколько десятков тысяч рублей он завещал своему духовному отцу, дом в Малом Харитоньевском переулке оставлял жене, а своим сыновьям передавал отлично отлаженное и энергично развивавшееся дело, а также 20 миллионов ассигнациями — состояние по тем временам огромнейшее…
Являясь старшим сыном в семье, Павел Павлович принял в управление отцовское Товарищество, кроме того, о нем известно, что он был «хозяином Московского банка, издавал одну из самых популярных ежедневных газет — «Утро России», учувствовал в создании Партии Прогрессистов, являлся вдохновителем многочисленных совещаний и комитетов представителей промышленности и торговли, учувствовал в движении за прова старообрядцев. В 1915 году был инициатором создания и председателем московского Военно-промышленного комитета
. В нем поразительным образом уживались своеобразная деловая этика старообрядческой среды, широкая натура русского купца и благотворителя с железной цепкостью образованного предпринимателя ХХ века
. 
С начала Первой мировой войны, оказался на редкость созвучен Павлу Павловичу. Весь 1915 год он провел в действующей армии, устроил несколько подвижных лазаретов, был награжден орденами. Годы Гражданской войны Рябушинский провел в Крыму, а затем оказался в эмиграции, во Франции. Но и там он не терял веры в Россию, и в 1921 году, выступая на съезде Русского финансово-промышленного и торгового союза, предрек: «Дурной сон закончится. Наступит пробуждение Отечества. Я не знаю, когда это случится, через год или через век. Но тогда на прежнем или вновь родившемся торгово-промышленном классе будет лежать колоссальная обязанность — возродить Россию… Нам надо научить народ уважать собственность, как частную, так и государственную, и тогда он будет бережно охранять каждый клочок достояния страны». Скончался он во Франции 19 июля 1924 года. 24 июля 1924 года парижская газета «Последние новости» сообщала: «Тело скончавшегося 19 июля в Cambo-les-Bains П. П. Рябушинского прибудет на кладбище Batignoles в субботу 26 июля в три часа дня».
В последний путь одного из самых богатых и влиятельных людей дореволюционной России провожали только ближайшие родственники и несколько старинных друзей. Казалось, что сам Павел Павлович и дело всей его жизни будут забыты навсегда. Но судьбе было угодно распорядиться совсем иначе. 
Мир в очередной раз изменился, и в начале XXI века мы все чаще и чаще возвращаемся к образам братьев Рябушинских — ярчайших персонажей русского делового сообщества столетней давности. Их начинания оказались трагически прерваны, их опыт — не востребован, но без его возрождения трудно представить себе новую и процветающую Россию.
Об истории усадьбы Рябушинских на реке Клязьме известно совсем не многое. В конце XIX века Рябушинскими была куплена деревня Ново-Александрово являвшаяся частью имения Шереметевых (находилась она в километре от храма Святой Троицы). Имение Рябушинских украшал красивый двухэтажный дом, вокруг которого был разбит парк, сохранившийся до наших дней. После революции в этом доме находился приют для беспризорных детей которые обучались в нем различным ремеслам, летом традиционно в этом доме располагался пионерский лагерь.

Со слов внучки отца Петра Холмогорова, Татьяны Сергеевны, известно, что между священником Троицкой церкви о. Петром и П. П. Рябушинским были самые теплые и дружеские отношения. Несколько раз о. Петр посещал дом Рябушинских со своей семьей, не смотря на то, что хозяева были староверами.
Протоиерей Петр Петрович Холмогоров являлся настоятелем Троицкой церкви с 1904-1929 гг. и потому был непосредственным свидетелем величия Царской России, Октябрьской революции и ужасающей реальности послереволюционного устройства жизни Советского государства.
Он был достойным продолжателем своего знаменитого рода.
Рожденный в семье священника в 1878 г., о. Петр получил духовное образование в Московской семинарии, а затем успешно завершил  обучение в Московском университете и археологическом институте, получив историческое образование, при этом курс Московского университета он закончил с золотой медалью. П. Холмогоров был очень одаренным человеком, знатоком истории, замечательным богословом и проповедником. В 1904 г. он женился на дочери протоиерея Петра Константиновича Дмитриевского, настоятеля Троицкой церкви села Троицкого, Александре Петровне Дмитриевской.

 В этом же году отец Петр Холмогоров становится настоятелем Троицкой церкви.
При отце Петре Холмогорове диакон Димитрий Савицкий был определен в 1908 году на вакансию священника в церковь села Новосельцева Верейского уезда
. На его место был направлен дьякон Петр Буравцев из Никольского погоста Клинского уезда
. А также вместо псаломщика Ивана Любимова был назначен 25 ноября 1909 г. псаломщик Николай Знаменский из села Нового Клинского уезда
.

В  страховой оценке, составленной 29 июля 1910 г. среди подписавшихся поминается псаломщик Сергей Соболев, который видимо сменил Н. Знаменского. Церковный староста Федор Карягин упоминается в документе еще живым, но отсутствующим по болезни. Храм с колокольней и иконостасом в страховке оценены в 18 тысяч рублей. В ней не упоминается ни каких других храмовых ценностей или чтимых икон, кроме иконостаса.

За свое усердное служение Богу и Церкви священник Петр Холмогоров был удостоен в следующих наградах: к Пасхе 1911 г. митрополит Московский и Коломенский Владимир наградил его набедренником
, 6 мая 1913 г. митрополит Московский и Коломенский Макарий наградил о. Петра скуфьей
, 6 мая 1916 г. за заслуги и особые труды, а как же пожертвования на военные нужды получил камилавку
. Отец Петр был признан лучшим преподавателем Московской епархии за 1911-1912 гг. и 1914-1915 гг. В 1914 г. ему было поручено представлять местное благочиние на съезде духовенства Московской епархии
. 
 У отца Петра с матушкой Александрой было 8 детей, из них трое умерли  в младенчестве. В 1916 г. скоропостижно скончалась матушка Александра, и отец Петр остался с пятью детьми один. Она была погребена у восточной стены Троицкой церкви, возле алтаря, вместе со своими детьми. Над могилой была возведена часовня, которая в конце 60-х-начале 70-х гг. была разрушена и осквернена. На этом месте был устроен пожарный водоем, а вырытые останки тел были разбросаны по территории церкви. Старожилы рассказывают, как ничего не понимающие дети, бросались друг в друга этими останками.

После смерти матушки помогала отцу Петру в воспитании детей няня, Васса Дмитриевна Коровкина, которая посвятила 56 лет своей жизни этой семье, была неразрывна с ней вплоть до своей кончины в 1961 г. Она взяла на себя тяжкий крест — воспитание пятерых детей.

Наступил 1917 год, год отречения царя Николая II от престола и Октябрьской революции. Началось небывалое гонение на веру Христову, и потекла нескончаемой рекой кровь новомучеников Российских. Храмы закрывались и разрушались, а священство уничтожали. Не обошло это испытание и Троицкую церковь и ее настоятеля с семьей. Открытое преследование верующих и атеистическая пропаганда многих отвели от церкви. Приходов становилось все меньше и меньше, но именно на этом малом как на камне держалась святая вера. Господь не оставил свой народ и явил Русской земле великого святителя патриарха Тихона, который своей твердой верой и радением за Русский народ вел корабль церковный по этому бушующему морю страстей. Государственная политика, направленная на уничтожение веры, в его лице и в лице верных Церкви Божией православных христиан встретила серьезное сопротивление. Отец Петр, как и его небесный покровитель первоверховный апостол Петр, стоял твердо в вере и принял все грядущие испытания со смирением, как данное из рук Божиих. Приходилось преодолевать и голод и холод. Верные прихожане, видя сугубую нужду семьи священника, помогали, кто, чем мог. Зачастую они оказывали помощь тайно, поставив возле входной двери свертки с продуктами, чтобы батюшка по своему смирению и скромности не смог отказаться. Эти приношения были далеко не от избытка и являли собой знак любви, признательности и сочувствия к священнику.

После революции и гражданской войны дети отца Петра были вынуждены учиться в Москве и проживать у близких родственников.  В частности мальчики жили в семье дяди Дмитриевского Н. П., батюшка же продолжал свое не легкое служение в храме святой Троицы.

Приблизительно в конце 1924 года вместе со своими родителями стал ходить в храм, тогда еще совсем юный, Чистов Михаил Иванович. Ему было 10 лет. Отец Петр заметил этого богобоязненного юношу и обратил внимание на его усердие и прилежание в молитве. Он пригласил его в алтарь и попросил прислуживать во время Богослужения. Михаил с радостью согласился и с этого времени постоянно стал помогать священнослужителям в алтаре вплоть до закрытия храма. Родился он в крестьянской и верующей семье в деревне Капустино, а ныне проживает в деревне Шереметевка. Михаил Иванович остался единственным живым свидетелем всех происходивших событий в Троицком храме с 1924 по 1936 годы. Исполняя алтарное послушание, он помогал читать на клиросе и звонил в колокола вместе с церковным звонарем, Шишкиным Василием Герасимовичем, который кроме этого пел в хоре, отапливал церковь и исполнял другие хозяйственные работы. На клиросе пела мама Михаила Наталия, также жители села Троицкое, дедушка Бутаревой Клавдии Васильевны, Василий Федорович и ее мама Марфа Васильевна и другие. В течение всей Пасхальной недели Бутарев Василий Федорович многие годы каждый час бил в колокол, возвещая людям Пасхальную радость. Для этого к самому большому колоколу (благовесту) привязывали веревку и спускали ее вниз на землю, и звонарю, поэтому не было нужды каждый раз подниматься на колокольню. Известно, что он пострадал от руки пьяного человека из Ховрино 1934 г. первого мая, который, сломав забор, влез в огород к Василию Федоровичу. Хозяин, заметив его, сделал ему внушение, а тот в ответ ударил его ножом. Через некоторое время он скончался в больнице.

По молитвам отца Петра и прихожан храма, удавалось добиваться разрешения у властей ходить крестными ходами по деревне на великие праздники. Своим усердием батюшка многим властьпридержащим не давал покоя, и они искали любую возможность, чтобы избавится от него.

Наступил 1929 год. В соседнем селе Новосельцево убили первого секретаря комсомольской организации Павлова. В этом преступлении обвинили отца Петра. Как поведал Слесарев Иван Андреевич, бывший директор Троицкой школы, произошло это следующим образом. В клубе состоялось какое-то торжество, на которое пришло много народа из соседних деревень. Из села Новосельцева пришел некто Агапов, по дороге зашел за спиртным к Сазонову Степану Сергеевичу. Сазонов держал лавку, где торговал спиртными напитками, леденцами и семечками, дом, которого был рядом с домом священника. Напившись, Агапов повздорил из-за девушки с Павловым — секретарем комсомольской организации и зарезал его шилом. Тогда и привлекли о. Петра, будто он его подпоил и подговорил на убийство комсомольского деятеля. Нашлись и лжесвидетели, которые, не имея никаких доказательств, лукаво свидетельствовали против него. Этот судебный процесс во многом напомнил суд над Иисусом Христом у Пилата. Здесь также были и лживые свидетели и завистливые лукавые архиереи в лице руководителей партийной ячейки и обезумевший, обманутый народ, которому он некогда с любовью и ревностью служил. Суд проходил в клубе поселка Хлебниково. После многих лживых обвинительных выступлений в сторону батюшки, ему дали возможность «искупить свою вину». Искупление заключалось в следующем, надо было снять с себя крест и рясу и обвинение сразу с него будет снято. Перед отцом Петром стоял выбор, остаться верным своему служению, либо отречься от него и встать на сторону гонителей веры. Батюшка со смирением и терпением переносивший все испытания сказал: «Я в эту рясу облачился, в ней я и умру». Неправедный суд осудил доброго пастыря на 10 лет исправительных лагерей. Так же 10 лет заключения дали и Агапову.
Через несколько месяцев родственникам удалось добиться оправдания для него, и он был освобожден, но здоровье его было сильно подорвано. Исполнять во всей полноте священнические обязанности он не мог. И остаток своей жизни провел в Москве, проживая вместе со своими детьми на улице Палеха. Некоторое время ему пришлось работать бухгалтером на одной из Московских фабрик, чтобы как-то добыть пропитание. Постоянные болезни не переставали мучить его, и после перенесения тяжелого воспаления легких 7-го января, 1940 г., в день Рождества Господа Иисуса Христа, он скончался. Вот так закончилась жизнь одного из самых видных и усердных пастырей, много потерпевшему от безбожной власти. Похоронен  отец Петр в Москве на Пятницком кладбище.

После ареста протоиерея Петра Холмогорова в 1929 г. осиротевшая паства попала в очень сложное положение. Храм пытались закрыть и тем самым уничтожить еще один уцелевший островок живой христианской веры. В это время прихожане храма Святой Троицы всю свою печаль в молитвах возложили на Господа. Они с усердием молились о храме, о заключенном настоятеле и о скорейшем возобновлении Богослужений.  Этот небольшой промежуток времени до назначения следующего настоятеля был поистине тяжелым испытанием для верующих, но, не смотря на все притеснения с помощью Божией, они смогли их достойно преодолеть. Именно за твердость в вере и бесстрашие идти за Христом, их молитва была услышана Богом. Господь послал священника, который прослужил в последствии не большой, но светлый отрезок времени. Он явил себя настоящим образом веры и любви и вверенной ему пастве.
 Этим священником был протоиерей Василий Григорьевич Рыбнов. Известно, что родился отец Василий в 1874 году, но где и в каком месте неизвестно. Также неизвестно какую семинарию он закончил и когда был рукоположен во диакона. Данные сохранившейся анкеты сообщают, что в 1914-1920 годах он служил протодиаконом в Успенском соборе города Дмитрова до 1924 года. Приняв священнический сан в 1924 году он был назначен в клир Спасского  храма города Дмитрова. Здесь он прослужил до 1930 года. Затем был переведен в Троицкую церковь село Троицкое Коммунистического района (Мытищинского) и назначен благочинным Коммунистического округа.  С приходом нового настоятеля возобновилась приходская жизнь, вновь зазвучала молитва в храме. Сразу после назначения настоятеля было собрано приходское собрание. Повестка его заключалась в следующем:

1. Избрание двадцатки (учредителей).

2. Избрание ревизионной комиссии.

3. Принятие обращения к администрации Коммунистического района с просьбой о регистрации общины Троицкой церкви.

В двадцатку учредителей входили следующие прихожане

Петр Степанович Буторев,

Федор Иванович Панипартов,

Сергей Петрович Городилин
Виктор Павлович Крупнов
Андрей Григорьевич Курносов,
Петр Михайлович Каленов,
Василий Андреевич Сергеев,
Мария Петровна Дерюжникова,
Наталья Терентьевна Чистова,
Наталья Григорьевна Дерунова,
Сергей Алексеевич Дерюжников,
Михаил Егорович Шаронов,
Анна Ивановна
Константин Иванович Слесарев,
Алексей Михайлович Сидоров,
Вера Петровна Карягина,
Анохина П.В.

Болонин Павел Яковлевич,

Лачкова Анна Ивановна,

Василий Александрович Ананкин.

В основном это были жители с. Троицкое, но также в нее входили и жители близлежащих селений, в частности Наталья Чистова, мама алтарника Михаила. Сохранились сведения о хождении по селу Троицкое и соседним деревням с иконами, особо почитаемыми святых из Троицкого храма. Разрешение на эти шествия были в письменном виде испрашиваемы у районных властей. Зачастую такие прошения были отклонены. Но все же с помощью Божией иногда удавалось добиться разрешения. 
Приход Троицкой церкви, исходя из имеющихся сведений, во время настоятельства отца Василия, вел активную жизнь, что не могло не тревожить власть. Прослужил отец Василий в Троицком храме не долго, его земная жизнь была прервана выстрелом, фанатически настроенного безбожного юноши. Это случилось весенним вечером, после Божественной литургии. Батюшку попросили совершить заупокойную вечерню на дому, в деревне Новосельцево. Матушка, как будто чувствовала беду, уговаривала его не ходить. «Ты очень устал и может быть, не пойдешь» — говорила она, но он, памятуя о долге священника, не мог отказать людям. Эти люди были не богаты, и поэтому отец Василий примерно так ответил матушке на ее уговоры: «Люди скажут, к богатым ходишь, а к бедным нет» и пошел… Придя в дом к скорбящим и плачущим, он начал совершать молитву об усопшем, который лежал во гробе. Через некоторое время в дом вбежал молодой человек, держа в руках ружье. На его лице выражалась ненависть к церкви и ее служителям. Нацелившись в беззащитного священника, он выстрелил. Батюшка упал рядом с гробом покойного. Выстрел пришелся в голову и потому капли крови разлетелись во все стороны. Об этом свидетельствует забрызганный кровью часослов, сохранившийся до наших дней. После того как юный атеист выстелил в священника, он со словами «хороните меня с музыкой», застрелился сам, безславно окончив свою жизнь. Но ни музыки и даже человеческих похорон этого атеистического безумца не удостоили. Милиция, приехав на место происшествия, приняла решение о немедленном захоронении самоубийцы. Была срочно вырыта яма, в которой его и закапали. 
Убитого же священника власти распорядились без огласки, чтобы не было большого скопления прихожан захоронить родственникам, как можно быстрее и не в Троицком. Они боялись, что похороны отца Василия могут вызвать серьезные возмущения в народе. Похоронили его в деревне Котово (ныне город Долгопрудный) на кладбище, не далеко от храма «Спаса нерукотворного». Вот так мученически закончилась жизнь еще одного настоятеля Троицкой церкви, который до конца своих дней неленостно и с любовью исполнял свой священнический долг. Прожил он 56 лет, в 1931 году и по его смерти Троицкая церковь обрела себе еще одного молитвенника перед Престолом Божиим за многострадальный христианский люд.

Паства вновь осиротела, и Богослужения прекратились. Духовенства в стране становилась все меньше и меньше, священников тысячами отправляли в лагеря или расстреливали. Прихожане опасались закрытия храма, но и в этот момент они смогли не опустить руки. Сугубой молитвой ко Господу верующие обрели нового настоятеля.
 Им был протоиерей Сергий Степанович Третьяков, который  до этого служил в селе Мышецком. Отцу Сергию, как и всем священнослужителям того времени, после назначения, исполком района выдал ему разрешение исполнять религиозные обряды и назначил месячный испытательный срок. Все это время власть пристально наблюдала за ним, пытаясь уличить в антисоветской пропаганде. К радости прихожан, он вынес с честью это испытание и был окончательно утвержден настоятелем Троицкой церкви.

В 1932 году умер псаломщик храма Соболев Сергей Илларионович, служивший в этом качестве с 1914 года. Погребен он в церковной ограде, недалеко от часовни, где похоронены матушка отца Петра Холмогорова со своими детьми. Сразу после смерти Сергея Илларионовича приходской совет обратился в исполком Коммунистического района с просьбой о созыве приходского собрания для избрания нового псаломщика, и разрешения других вопросов.

В то время председателем приходского совета был Дерюжников С. А.. Кроме вопроса о приеме псаломщика и решения накопившихся проблем собрание приняло несколько обращений к районным властям о разрешении хождения с иконами по соседним селениям.

Приходская жизнь в Троицком храме, как рассказывают сохранившиеся источники, протекала не всегда гладко. Кроме постоянного притеснения властей внутри прихода иногда возникали разногласия между прихожанами. В советское время священники не имели полномочий управлять приходами и поэтому не всегда могли влиять на происходившие в них события. Приход Троицкой церкви не был исключением, об этом говорят сохранившееся протоколы собраний, где священники лишь посредственно упоминаются.  Руководили приходами в то время старосты. В их руках была сосредоточена финансово-хозяйственная деятельность, а священник исполнял лишь только свои пастырские обязанности. По этому среди прихожан иногда возникали недовольствия деятельностью старосты (председателя приходского совета) или шла, далекая от православных принцыпов, борьба за управление приходом. Все эти нестроения отец Сергий со смирением и кротостью, сглаживал.

Жизнь на приходе продолжалась. Настоятель совершал Богослужения и старался использовать любую возможность посетить с молитвой и наставлениями дома верующих в близлежащих селениях, поддержать их в это нелегкое время.

Преследования в конце 30-х годов усилились, и каждое слово или действие священнослужителей были под пристальным вниманием органов НКВД. Отец Сергий, выполняя свое пастырское служение, своею активностью не мог не тревожить враждебную церкви власть. Исполняя требы за пределами церковной ограды, он постоянно подвергал себя опасности быть арестованным.
 Однажды попросили его жители деревни Шереметевка освятить новое кладбище. Батюшка не имел право отказать и исполнил эту просьбу боголюбивых прихожан. Как оказалось эта треба была последней каплей в, уже переполненную чашу терпения безбожных правителей страны. На следующее утро его арестовали, предъявив обвинение в антисоветской пропаганде и в несанкционированном действии в деревне Шереметевка. Дальнейшая судьба отца Сергия не известна…

Никто из прихожан не знает, какая участь постигла, последнего их настоятеля. Скорее всего он, как и множество священнослужителей того времени, мученически закончил свою жизнь в лагере или растрелен. Это случилось в 1936 году, и на долгие 59 лет прекратились Богослужения в Троицком храме.
 Весной после ареста отца Сергия Третьякова школьники стали невольными свидетелями снятия колоколов с колокольни храма. Их снимали небрежно, сбрасывая на землю лебедками. Некоторые из них разбивались. Прихожане плакали, видя в последний раз своих благовестников. Предлог снятия колоколов был как будто благовидным, потребность в металле для пушек. Именно так объяснил свои действия председатель сельсовета, хотя в это время храм официально властями не был закрыт, и ключи от него находились у старосты Марии Петровны Дерюжниковой. Но на колокольне все же еще два года находился самый большой колокол который сбросили в 1938 году. Когда его сбрасывали, то от него отломился клинообразный осколок, который до сих пор стоит перед глазами престарелых прихожан Троицкого храма. Это варварское действие стало началом последующего осквернения и разрушения храма. Все кто участвовал в снятии колоколов, как рассказывают местные жители, были убиты на войне.
Примерно еще четыре года верующие сдерживали натиск властей, пытавшихся разорить храм. Они еще надеялись на возобновление Богослужений и ожидали прихода священника. Священнослужителей осталось совсем мало и поэтому, поиски прихожанами нового настоятеля не принесли успеха, хотя надежда еще теплилась долгое время.

Во время служения трех последних священников Троицкой церкви (протоиереев: Петра Холмогорова, Василия Рыбнова и Сергия Третьякова) наглядно прослеживается тернистый путь православных христиан — прихожан храма Святой Троицы. Само же село Троицкое не смотря на закрытие, и разорение храма несло в своем названии Имя Триединого Бога, которое даже существующая, безбожная власть не посмела изменить.
Жизнь села после революции.

После Октябрьской революции и принятии декрета «О земле» советская власть наделила сельских крестьян дополнительно землей. В тоже время обрабатывая землю крестьяне не получали ожидаемых плодов от своего труда. Повсеместно царил голод, а в месте с тем различного рода недовольствия. Хлебные карточки за трудодни были порой единственным спасением от голода. Божий гнев проявился во всех сферах жизни обманутого большевиками народа, прельщенного лживыми обещаниями устройства земного рая. Тяжелая жизнь, больше похожая на выживание, постоянно испытывала людей. Одна жительница с. Троицкое рассказала, как она однажды, будучи семилетней девочкой, ходила получать дневную норму хлеба на семью. Получив ее, она, идя домой, испытывая голод съела и придя домой созналась в этом. Родители не стали ее ругать, но слезы невольно полились из их глаз. Таких примеров было множество.

Не смотря на все трудности, жизнь в селе Троицкое продолжалась, кроме сельского хозяйства в нем работали промышленные предприятия и кузница. На востоке от храма, где сейчас плескаются воды канала, располагался завод Цыганова, состоявший из двух зданий. В нем изготавливались подносы, которые затем на телегах возили на другой берег реки Клязьма в Жестово и там расписывали. Позднее это предприятие полностью было перенесено в Жестово.
  Первым коммунистом в селе Троицком был Гайдамаков, он же был один из первых председателей сельсовета, — еще до образования колхоза.

В 1925 г. в селе Троицком при прядильно-суконной фабрике образовалась ткацкая артель, которой долгие годы руководил ее создатель Альфред Яковлевич. 
Эта артель размещалась в двух этажном здании, причем первый был каменный, а второй деревянный. В конце 20-х годов второй этаж сгорел. В артели работало более 100 человек. Производили в ней различного рода шнур, тесьму и шелковые ленты, а во время войны шинельные ремни, противогазную тесьму и парашютный шнур.
В доме Рябушинских размещалось ФЗО (фабрично-заводское обучение), где обучались беспризорные дети различным ремеслам, а летом это здание использовалось под пионерский лагерь. 
Некогда образованная Троицкая волость просуществовала до 1924 года, с центром в селе Троицкое. Позднее, с 1924 года с. Троицкое вошло в Коммунистическую волость Московской губернии (С 1929 г. Московскую область), имея у себя здание волостного управления и тюрьму, которые размещались за современным продовольственным магазином, на западе от храма.

В 1935 году в здании тюрьмы был организован клуб, а на месте магазина в то время была площадка. На ней ближе к храму размещалась трибуна и проводились различные торжественные мероприятия. В последующее время в здании клуба была образована столовая, в которой 3 раза в день бесплатно кормили колхозников. В 50-х годах клуб вновь открыл свои двери для жителей с. Троицкое и близлежащих селений.

До 1928 года на территории села располагалось лесничество, к которому относились кроме села Троицкое, селения: Новосельцево, Александрово и Чиверево.

В селе Троицком имелась и школа с начальным обучением, в которой до революции размещалась церковно-приходская. Место расположения ее было в 100 метрах к западу от храма, на перекрестке дороги. До 1929 года в ней обучал детей грамоте настоятель Троицкой церкви протоиерей Петр Холмогоров вплоть до своего ареста. До него этим Божиим делом занимались его предшественники, обучая детей «Закону Божию», чтению и писанию, а также другим наукам. Так было на Руси в большинстве селах, где священник был не только пастырем словесных овец; но  и учителем во всех отношениях. Священнослужители являлись порой единственными грамотными людьми в селах, поэтому и брали на себя кроме своих пастырских обязанностей еще и обязанности учителя.
 Здание, в которой размещалась школа, было поделено на две части, в одной половине находилось два класса, а в другой жили преподаватели. После ареста отца Петра ее перенесли в дом, где он проживал, и последующие священники, служившие в Троицком храме, более там не жили. Хозяйство, имевшееся у о. Петра забрал колхоз. Благодаря школе дом священника уцелел, и многие годы поддерживался в надлежащем состоянии. В бывшем же здании школы образовали детский сад, первой заведующей которого была Прасковья Алексеевна  Лобик.

На новом месте, в здании дома священника школа имела не два, а уже четыре класса и обучались в ней около 100 детей. С 1937 года в школе ученики смогли получать пятилетнее образование. Одним из первых директоров школы была Арбенина Мария Михайловна.

В 1927 году началась в селе Троицком с образованием колхоза «Красная Горка», всеобщая коллективизация. Этот колхоз в последствии был преобразован в более крупный «Красный Октябрь», просуществовавший до 1948 года. Из воспоминаний Слесарева Ивана Андреевича, бывшего директора Троицкой школы, преподавателя физики, математики, черчения и рисования и его жены Слесаревой Надежды Матвеевны — преподаватель русского языка и литературы.
В 1927г. в Троицком объединяются 5-7 домов и на добровольной основе образовывают колхоз «Красная горка». А всего в деревне было  около 50 домов. В 1929г. уже почти все село было в колхозе. Насильно никого не загоняли, просто в колхозе было легче трудиться. Колхозные земли занимали то место, где сейчас располагается пансионат «Клязьма» (на месте Кашинского оврага был ручеек). В колхозе была столовая, куда приходили питаться все от мала до велика.  Однажды у колхозников возникла мысль сделать в столовой водопровод, с водонапорной башней на колокольне. Это были первые мысли о ненужности храма и о «полезном» его использовании. Мысль осталась нереализованной.
Первые колхозники приводили в колхоз самое ценное — лошадей. На конном дворе был конюх, но каждый хозяин приходил к своей  лошадке и кормил ее чем-нибудь вкусным. Сделали конюшню на 40 лошадей. В 27 г. колхозу подарили трактор «Фордзон» — американский. Своих тогда еще не выпускали. Еще один трактор появился, когда встал вопрос о межах, люди дрались на полосах за землю. Надо было делать новые поля — посевной клин. Ландшафт села составляли луга, кустарники и овраги. 
 Обрабатывать землю на которой в изобилии рос  кустарник было очень сложно. Тогда и появился в селе этот второй мощный трактор-гигант. Чтобы его завести приходили 3-4 мужика и раскачивали два громадных маховика. У него были огромные колеса, напо​минавшие каток, и 6 лемехов. Пускали трактор по межам и кустарникам. Он убирал кустарник с корнем. Грохот стоял неимоверный.
После лошадей в колхоз повели и другой оставшийся скот: коров, овец, но не надолго, вскоре в колхозе появилось свое стадо — 60 коров и 100 свиней. Свиноматки достигали 1.5 метров длины и приносили до 22-х поросят. Конюшни, курятник, свинарник — все это располагалось там, где сейчас находится мини-маркет.
Когда не было колхоза, люди боялись, что зерна не хватит на зиму (были большие семьи), а взаймы на селе давать было не принято. Также лошадь было очень сложно содержать, ведь она кормилица. Трудно выживать в одиночку. Единственно помогали друг другу в покосе. Луга были общие, делили на каждую семью. Надо было за лето накосить на лошадь, овец, коров, а также посеять, вырастить и обмолотить рожь. Болеть было нельзя.
Ранее до большевистской революции, когда не хватало чего либо для содержания собственного хозяйства, на помощь крестьянину всегда приходили владельцы тех земель на которых они проживали. Все сложности связанные с содержанием личного хозяйства были специально устроены советской властью и поэтому, находясь в этой безысходности, крестьяне шли в колхоз.
Кроме скота, когда образовывался колхоз, обобществляли и имущество. Этим занимались комсомольцы — активисты. В селе Троицком таковым неблагодарным делом занимался секретарь комсомольской организации Хрупов Михаил.  В 30 г. ему было 18 лет. Очень непросто  было отбирать у бедных и многодетных людей им самим необходимые вещи. Человек он был совестливый, заставлять людей, обирать своих же односельчан ему было крайне тяжело. К тому же он влюбился в учительницу, которая была старше его и не отвечала взаимностью. Все это вместе взятое подвигло Михаила покончить жизнь самоубийством.  Молодой человек застрелился.
Это было событие, потрясло все село. Хоронили его очень пышно, так как он занимал высокую должность, а его брат Иван был председателем сельсовета. Гроб стоял в бывшем доме священника и при всей парадности похорон, висели лозунги, осуждающие его поступок.
В 1929 году убили первого секретаря комсомольской организации, и это убийство послужило предлогом ареста о. Петра Холмогорова. Колхоз вскоре после этого стал называться в честь убитого комсорга — им. Павлова.
В 30-х годах особенно усилилось гонение на церковь но, не смотря на это храм Святой Троицы, всегда был полон прихожанами. Старожилы рассказывают, что на Богослужение как на демонстрацию шли люди со всех сторон из соседних селений. Свою торжественность они подчеркивали внешним видом, одеваясь в самые лучшие одежды. Храм жил полной  приходской жизнью. Совершались Богослужения и, преодолевая заслоны властей, священнослужителям и прихожанам удавалось совершать крестные ходы с иконами по соседним селам, пробуждая в них отеческую веру.


Строительство канала имени Москвы

В 1932 году выпало на долю людей еще одно тяжелейшее испытание — строительство канала. С этого момента село Троицкое, как и многие другие села расположенные по руслу канала, начали менять свои границы. Дома стали переносить выше, освобождая путь большой воде. Их перевозили на деревянном помосте, устроенном в виде клина который тянул трактор. Предварительно после погрузки на этот помост дома обвязывали, чтобы во время транспортировки они не сломались. Когда их везли, стоял сильный рев и местные детишки слыша его, бежали, чтобы прокатится на этом клине.

Строительство канала стало для тысячи людей полигоном смерти. Здесь трудились изнемогая от непосильных работ и скудного питания заключенные, большинство которых были политические. Среди них было множество христиан, в священном сане и мирян, которые за исповедование своей веры мученически заканчивали здесь земной путь. Канал копали вручную, используя метод перекидки. Этот метод представлял собой своего рода лестницу, на которой из середины и до края берега перебрасывали лопатами землю друг от друга. Трудился также на строительстве канала единственный экскаватор, который неустанно, с утра до вечера, хоронил замученных строителей на его берегах.

 На другом берегу, напротив села Троицкое, на поле, возле деревни Чеверово был построен лагерь для строителей-заключенных. Его строительство было организовано также силами осужденных. Он представлял из себя несколько огромных деревянных бараков со столовой и даже клубом, обнесенный несколькими рядами колючей проволоки. Его охраняли несколько тысяч солдат НКВД.
 Землю вывозили на тележках и небольших вагонетках, сначала в Чеверево, а затем в район современного «Речного вокзала».

От непосильного труда ежедневно умирало сотни заключенных. Их тела сгружали на телеги и в темное время суток вывозили либо в сторону Долгопрудного, либо закапывали выкопав яму вблизи от канала, как мусор, отработанный материал, упомянутым выше экскаватором. Дети с. Троицкое видя эти повозки, старались зацепиться за них, чтобы прокатится. Извозчики, увидев детей, плетками их отгоняли. Они же вцепившись в повозку, а иногда за тела погибших, скрытых под брезентом, ухитрялись на них проехаться. Они не осознавали, что за груз везут эти бесчисленные повозки. Иногда во время сильного ветра брезентовая завеса приоткрывалась, показывая весь ужас, прикрытый ложью, великой советской стройки. Временами заключенные поднимали бунты, которые были быстро подавляемы с помощью солдат-охранников. Бунтарей расстреливали на месте в назидание другим. Случались и побеги, но они всегда заканчивались поимками беглецов. Их также расстреливали на месте. Лишь однажды беглецам удалось убежать. Долгие поиски их не дали результата. Это был единственный случай.

Строительство канала постоянно держало в напряжении жителей с. Троицкое, вплоть до его завершения — в 1937 году. Они ежедневно видели весь этот ужас и сострадали строителям. Желания помочь и осознавая невозможности этого, видя множество охраны, они молча смотрели на каторжный труд невольников. Средняя продолжительность жизни строителей на канале была две недели. Сюда привозили умирать.

Когда открылись шлюзы канала, и вода стала резко прибывать, то границы берегов были неожиданно для инженеров расширены. Тем самым под водой погибли множество невинных жителей находившихся в домах вдоль предполагаемого берега, а также заключенные, которых смела в один миг водная стихия. До храма Святой Троицы вода не дошла, а остановилась в 60 метрах от него. Он оказался практически на берегу и получил из-за этого более выигрышное положение, чем прежде.
 Берега канала стали могилой для тысяч заключенных. По рассказам местных жителей на них, удобренных телами мучеников-строителей, выросло множество деревьев калины. Эти деревья своими горьковатыми плодами, как горькими слезами, напоминали о преступлении безбожной власти против своего народа. Люди говорили о калине, что её белые цветы — печаль, а плоды — слезы. 

До появления канала берега реки Клязьмы были богаты целебными травами и щавелем. Её так и называли — щавелевая река или кормилица. Ныне руслом реки стал величественный канал имени Москвы и наряду с украшением ландшафта села Троицкого, он стал памятником для тысяч строителей страдальчески закончивших здесь свой земной путь. 

После строительства канала руководство страны сделало не бывалый по тем временам шаг — освободило всех заключенных работавших на этой великой стройке.50 тысяч человек получили свободу. В честь этого события даже назвали улицу в г.Москве «Свобода».
 Радоваться нежданной свободе освобожденные политические заключенные, среди которых были осужденные за веру, смогли не долго. Государственный режим того времени никогда не забывал своих «врагов». В 1938-39 годах большинство из них вновь осудили — либо сослали в лагеря, либо приговорили к высшей мере.
  
Закрытие и осквернение храма

Строительство канала, на котором трудились не угодные власти люди, а также все более усиливавшееся гонение на исповедников веры Христовой в конце 30-х годов, не прошли бесследно для прихожан храма Святой Троицы. Постоянное ожидание ареста и наглядное видение каторжного труда заключенных многих верующих заставили смирить пыл в деле отстаивания храма. Священника не было и это означало, что Храм в любой момент власти  могли закрыть или разрушить, так как он являлся не рентабельным.

Пришел 1940 год, который стал для храма во имя Святой и Живоначальной Троицы самым трагичным. Богослужения в храме не совершались, и опустевшая колокольня уже четыре года безмолвствовала. Воспользовавшись этой ситуацией, власть вынесла, столь желанное для себя, решение, о закрытии Храма. Его сразу же опечатали и через некоторое время организовали комиссию по изъятию церковных ценностей. Пока организовывалась эта комиссия, некоторые из безбожных сельчан неоднократно проникали в храм и похищали его ценности, не дожидаясь, пока власть приберет их к рукам. Местные жители, вспоминая то время, поведали историю о двух таких предпринимателях.
 Однажды ночью двое человек пробрались в храм через подземный ход, который шел от дома священника, и забрали из него все ценное, что смогли унести. К сожалению, они руководствовались отнюдь не желанием сохранить святыни от поругания. Их цель была корыстной — нажиться, выгодно продав то, что благоговейно хранили, на что молились несколько поколений их предков. Взяв ценности, они направились обратно к подземному ходу. Когда один из них спустился в него, другой в этот момент обернулся назад, посмотреть, не забыл ли чего. Обернувшись, он увидел выходящего из алтаря монаха в черном облачении и поднимающего правую руку вверх. В великом страхе и трепете грабитель убежал. Затем это видение долгое время преследовало его, и он в ужасе уехал из села. Дальнейшая его судьба не известна. Подобных случаев было множество.
При таких обстоятельствах тянуть с организацией комиссии по изъятию церковных ценностей было нельзя. Власть это отчетливо понимала. В скоротечно организованную комиссию, она ввела далеких от культуры и истории людей. Особым отличием их была яростная ненависть к отцовской вере. И эта комиссия вместе с привлеченными сельскими безбожниками грубо и бесцеремонно начала свою страшную деятельность. Войдя в храм, они с небрежностью стали срывать со стен святые иконы и ломать иконостасы, выбрасывая все эти святыни из окон на землю. Затем возле стен храма развели костер и в него были брошены столетиями намоленные святые изображения, а найденные ценности увезли в неизвестном направлении. После того, как все вынесли из храма, с него сбросили кресты и купола.  Верующие люди, видя это безумство, не могли сдержать слез. Некогда величественный храм, у них на глазах, как безгласный агнец, претерпевал уничижение.
На этом деятельность комиссии не закончилась. Стены храма были украшены фресками, и оставить их в покои безбожники не могли. Не много посовещавшись, они решили замазать их известью. С раннего утра и до позднего вечера, трудились, не покладая рук десятки атеистических фанатов. Однако на следующее утро они были ужасно изумлены. Войдя в храм, их взору предстояли как будто только что написанные фрески. Проступив через известь, они обновились. Это чудо не смутило безумцев, а наоборот еще более разъярило. Взяв топоры и скарпели, они принялись с жадностью сбивать их. Всего лишь несколько дней понадобилось им, чтобы уничтожить то, что старательно и благоговейно писалось многие годы. Вековые фрески, святой памятник древнего художественного искусства, перестали существовать.
 Вспоминая эти преступления против Церкви, верующие жители села Троицкого хранят в памяти такой случай. Во время работ по уничтожению фресок, одному из самых старательных тружеников, было видение. Со стен храма сошел святитель Николай, ревностный защитник веры Христовой,  и грозно пригрозил ему пальцем. С ним случилась истерика, а в последствии он сошел с ума.
 Из всего выше сказанного видно, как Господь пытался вразумить безумных, показывая им явные чудеса, но они дышащие ненавистью не останавливались на путях своих.
Это преступление перед Церковью Божией не могло остаться безнаказанным. Впоследствии всех участников осквернения храма Святой Троицы постигли страшные испытания. Практически никто из них не умер своей смертью. Тяжелейшие болезни и скорби стали закономерным исходом в жизни не только самих  осквернителей, но и членов их семей. По рассказам местных жителей особо потрудившиеся безбожники умирали очень страшно. Еще здесь на земле они испытали адские муки. Заболев онкологией, их тела подверглись гниению, причем в первую очередь заживо тлели руки — то чем они творили дела беззакония. Пораженные сей лютой болезнью, испытывая невыносимые боли, они желали скорее умереть, но смерть медлила. И до сегодняшнего дня, спустя десятилетия, слышны отголоски праведного гнева Божия, отраженного на последующих поколениях нечестивых тружеников.
Господь, по, Своему человеколюбию, желает спасения каждой человеческой душе. По этому Он переносит наказание на детей и внуков, ожидая их раскаяния и сердечной молитвы о прощении страшного родительского греха. К великой радости некоторые из них пришли к Богу и своею добродетельною жизнью и молитвой обрели милость у праведного Судии. Вот один из таких примеров.
Человек, о котором пойдет рассказ, в 30-е годы занимал должность председателя сельсовета, поэтому непосредственно участвовал в закрытии храма. Был ли он  простым исполнителем приказа или проявил в этом деле личную инициативу — теперь известно одному Богу. Однако нельзя не проследить в его судьбе и судьбах его близких некоей трагической закономерности.

Он скончался в сравнительно преклонном возрасте от рака — одного из самых тяжелых заболеваний нашего времени. Внешние причины понятны: за плечами 4 года войны, несколько тяжелых ранений, дававшие о себе знать всю оставшуюся жизнь. Однако через 10 лет после длительной болезни умирает его жена. Диагноз все тот же — онкология. А затем, по старшинству на шестом десятке лет уходят из жизни дети. Старшая дочь, а затем и сын внезапно умирают при трагических и чем-то сходных обстоятельствах — по халатности близких не была оказана медицинская помощь. Первая от кровотечения; второй — от сердечной недостаточности. Младший сын и племянница так же умирают от онкологии.

После того как Господь забирает последнего члена семьи, по нелепой случайности сгорает дом, который глава семьи построил собственными руками. Кстати в архиве дом зарегистрирован с 35 года, то есть его строительство велось во время процедуры закрытия храма.

Интересен и тот факт, что один из внуков этого человека обратился к православной вере. Молодому человеку очень хотелось активно участвовать в жизни какого-нибудь православного храма, и когда Господь привел его в только-только возрождающийся сельский храм, он даже не мог себе представить, как тесно переплетена история порушенной святыни и его рода. Дед снимал колокола, а через 70 лет внук участвовал в освящении новой звонницы.

По его собственному признанию несколько раз он собирался оставить храм, предлагали интересную работу в другом храме, была возможность дополнительно работать по специальности. Однако в самый последний момент обстоятельства складывались таким образом, что он из храма уйти не мог. 
Очень надеюсь, что этому примеру последуют многочисленные потомки осквернителей и разрушителей храма.
Началась война. 

 Во время войны храм использовали как бомбоубежище. Если в других деревнях у каждого дома была выкопана землянка для укрытия, то в Троицком, при звуках самолетов, все взрослые с детьми бежали в храм. Там отсиживались в полной уверенности, что в церковь бомбы не попадут никогда. 

Также во двор храма загоняли скот, который гнали от линии фронта. Поскольку ворота запирались, туда можно было его загнать  и самим отдохнуть, а также подоить коров.

В средине августа 1941 года был крупный  налет немцев, — они летели в Москву и попутно сбрасывали бомбы, в том числе и на село Троицкое. Во время тревоги гудели: фабрика в Пирогово, буксиры на водохранилище, паровозы в Хлебниково. Когда сбрасывали фугасные бомбы в воду, она закипала. Во дворе церкви было много сухих сучьев (ведь двор никем не убирался), они загорались, стоял треск ужасный. Но мужчины успевали погасить огонь, чтобы он не распространился на деревья и на саму церковь. Как рассказывают местные жители, ни в один дом не попала бомба, но их осколки попадали на чердаки, которые сразу же тушили. Для этого возле каждого дома стоял ящик с песком. В начале войны чтобы поддержать боевой дух у населения местною самодеятельностью ставились различные пьесы о войне, читали стихи Симонова, Твардовского. Народу собирался полный клуб. Вечером показывали кино. Также во время войны в храме разместили сельский магазин, а со стороны алтаря продавали хлеб.
Когда немец подходил к Москве, в клубе, да и по всей деревне в домах жили военные (с осени 1941 г.). Их начальство распределяло по домам, не спрашивая хозяев, и потому в каждом доме ночевало по три-пять солдат. Спали как придется, в том числе и на полу. Двери не закрывались и возле домов выставлялись посты. Солдаты были одеты плохо, а мороз зимой был такой, что провести два положенных часа на посту они не могли. Поэтому часто менялся караул. В клубе было очень холодно и чтобы его обогреть,  разбирали в нем полы и все деревянное. В связи с этим он стал не узнаваем.
Для обороны на территории современного «Золотого города», установили зенитки и прожектора, в районе пристани построили дзот. Во время войны село Троицкое особо не пострадало. Фабрика и колхоз свою деятельность осуществляли в полном объеме, хотя и их тружениками были лишь старики, женщины и дети. Именно они, недосыпая и недосыпая, ковали в тылу Великую Победу. На фабрике производили солдатские ремни, обмотки на ботинки (10 см шириной), резинки (продержки), тесемки, которые пришивались к обмоткам, шнурки черного цвета.
 Храм, оскверненный и закрытый для Богослужений, в течении всей войны неустанно укрывал своим израненным телом от бомбежек всех жителей своего села, в том числе и своих осквернителей.

После войны ткатская фабрика постепенно переводилась в храм, начиная с 1947 г.  Сначала перенесли часть станков на первый этаж, где впоследствии обустроили приготовительный цех. До этого времени из оставшегося на старой фабрике после пожара приготовительного цеха, перенесли катушки и пряжу. Станки поставили сновальные и мотальные. Первое время народ неохотно работал в храме, особенно в ночную смену, — боялись. Потом привыкли. Производили ту же продукцию, что и во время войны. 

На второй этаж позднее перевели контору и красный уголок, а затем поставили перегородки и разделили его по горизонтали. Также на второй этаж храма поставили более мощные и скоростные станки (Шульские машины). На разрушенной колокольне установили огромный водяной бак на случай пожара, а на ее западной стороне сделали пристройку под склад.
Фабрика в храме работала до 61 года, потом была переведена в поселок Орудьево, Дмитровского р-на. Рабочие разошлись кто в колхоз, а кто на Северную водопроводную станцию. 
В клубе продолжали показывать кино, проходили выборы, был вокально-инструментальный ансамбль из местных ребят: Бутарева А., братьев Ботвинских. 
В 1952 году к зданию школы (бывшему дому священника) пристроили еще один класс и учительскую. Таким образом школа стала восьмилетней. 
Занятия проходили в две смены. Директором был Иван Андреевич Слесарев, преподаватель математики, физики, черчения и рисования. Учителя: Слесарева Надежда Матвеевна преподавала русский язык и литературу; Людмила Ивановна Шишкина была завучем и преподавала математику; Мария Васильевна Блохина — географию, ботанику, биологию; Буточников Павел Александрович вел трудовое обучение; Матснев Михаил Александрович — немецкий язык; Блохина Людмила Павловна — пение; Потапов Виктор Яковлевич — физкультуру (уже перед закрытием школы); Бабаев Василий Иванович — историю. 

Некоторые преподаватели имели собственные дома, но большинство из них ютились в «учительском» доме, там, где был медпункт. Все жили рядышком и знали друг о друге все: и ученики об учителях и наоборот. Возле школы был чудесный сад, росла сирень, были разбиты красивые клумбы. В нем трудились сами ученики под руководством Марии Васильевны. Надежда Матвеевна вела драмкружок, а хоровым кружком руководила Людмила Павловна. Этот   хор выступал по разным клубам в округе. Имела школа и танцевальный кружок, который вела Тамара Дмитриевна. Жизнь в школе проходила очень интересно. Детей возили в театры и на экскурсии по историческим местам Подмосковья.

Школа постепенно стала закрываться в конце 60-х годов. В 1967 году была построена школа в Паведниках, и большая часть детей была переведена туда. В Троицкой школе осталась начальная школа, да и то не полностью. Например, во втором классе было два человека, и поэтому были объединены два класса — второй и четвертый. Практически было «индивидуальное образование». Позднее, все учителя переехали в поселок Поведники, там им давали коммунальные комнаты и квартиры. В оставшихся начальных классах в селе Троицком преподавала одна учительница, причем по образованию она была учителем пения. Школа постепенно приходила в упадок, и ремонт в ней не проводился. В 1969 году она полностью была переведена в п. Поведники. Тогда же в здании школы разместился медпункт, просуществовавшей в нем до 1999 года.
 Дорогу в селе Троицкое начали прокладывать в 1955года. Инициативу в этом деле проявил генерал Радецкий, начальник Северной водопроводной станции. До этого дорога была грунтовая, и машины по ней проезжали с трудом. Не без участия в данном строительстве остался Лесопарк, который вырубил просеку для дороги. Имеющий большие связи, Радецкий, в 1957 году организовал постоянный автобусное сообщение с Москвой. Этот маршрут (№32) просуществовал  до 1991 года.
 Памятник павшим воинам в ВОВ открыли в 1965 г. к 20-летию Победы. Инициатором его строительства был замечательный директор школы Котенко Андрей Софронович. При нем был идеальный порядок и в школе даже имелся свой мини-зоопарк.
До 70-х годов храм Святой Троицы стоял под замком и ни кем не использовался. В конце 60-х годов министерство культуры СССР предприняло попытку отреставрировать его, как памятник архитектуры федерального значения. Для этого даже поставили леса, но на большее министерство оказалось не способным. 

Через десять лет в 1970 году появились «реставраторы-арендаторы» — организация «ХСНРМП Наследие». Труженики этого предприятия, прежде чем преступить к своей непосредственной деятельности, снесли часовню и разрыли склеп с останками матушки отца Петра Холмогорова Александры и их троих детей, а затем сравняли с землей все десять могил находившихся в ограде Троицкого храма. Дети растаскивали кости из склепа, пугали друг друга. Правда, «детям» было лет по 15-17, но все были атеистического образования, просто боялись покойников. Особенно усердствовали мальчики: пугали девчонок по вечерам костями из склепа. Прямо напротив склепа у ограды молодежь поставила лавочку — там было что-то вроде клуба под открытым небом. Летом приезжали дачники, и компания увеличивалась. Это мое поколение. Днем купались, играли в футбол на одной поляне, в волейбол — на другой, а вечером посиделки на лавочке у храма. Мы даже туда огромный камень принесли с поляны, провели переноску, чтобы слушать магнитофон. Гоняла нас оттуда только т. Марфа, которая наверное была верующей когда-то. 

Возобновление церковной жизни.
Долго и мучительно для Церкви Божией тянулись годы лихолетий. Власть, строившая «коммунистический рай» делала все возможное, чтобы навсегда заглушить голос церкви и стереть из памяти людей отеческую веру. Близился великий юбилей 1000-летие Крещения Руси а вместе с тем близилось окончание атеистического ига земли Русской. Господь сменил свой гнев на милость. Во второй половине 80-ых годов политика безбожной власти достигла своего тупика и именно в это время власть обещавшая показать «последнего священника» уже более не могла противится воле Божией — наступила духовная оттепель в Советском государстве.
В 1988 г., отпраздновав 1000-летний юбилей Крещения Руси на государственном уровне в масштабе всей страны, Православная Церковь вновь получила возможность открыто и свободно, выполнять свою Святую миссию. Началось постепенное открытие и реставрация храмов, а народ Божий все более прибывал в них.
В это время в селе Троицкое, на фоне перемен государственной политики по отношению к церкви, оставалось все по прежнему. В храме продолжало работать литейное предприятие а местные жители молча смотрели на его разрушение. Свою производственную деятельность предприятие находящееся в храме прекратило в 1990 г. и после этого он еще семь лет служил хранилищем для оборудования и материалов.
Наступил 1993 г., а с ним наступила пора духовного пробуждения села. Случилось это летом, когда на строительстве одного из коттеджей работал верующий человек Сергей Губачев. Однажды он прогуливался на велосипеде по селу и увидел разрушенный и оскверненный храм, окруженный со всех сторон отходами литейного производства и различным мусором. Эта ужасная картина до глубины души тронула его. Будучи любителем путешествий и прекрасным фотографом, он видел воочию повсеместное возрождение храмом 90-х годов и потому его особо поразило духовное омертвление местных жителей, не радеющих о восстановлении храма. Понимая всю ситуацию, он взял на себя заботу о возвращении Церкви поруганной святыни. Сфотографировав храм, он отправился в Епархиальное управление Московской Епархии, находящееся в Новодевичьем монастыре г. Москвы. Там он рассказал о храме и показал его фотографию. Приняв всю имеющуюся информацию о храме в селе Троицкое, секретарь Епархии пообещал передать ее правящему архиерею, митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию. В свою очередь Владыка митрополит поручил благочинному церквей Пушкинского округа, протоиерею, Иоанну Монаршеку (т. к. именно на территории этого округа находится Троицкий храм) собрать приходскую общину и зарегистрировать ее. Отец Иоанн без промедления занялся этим вопросом. Вскоре была назначена дата собрания, на которое благочинный пригласил всех, кому не безразлична судьба храма. На нем была избранна двадцатка и выбрана староста — Сергеева Мария Васильевна. На основании протокола этого собрания через некоторое время была зарегистрирована православная община Троицкого храма, а позднее был зарегистрирован ее устав, но главное, возобновились Богослужения в селе. Местом для совершения Богослужений послужил бывший дом священника, находящийся через дорогу от храма и принадлежащий в то время институту НАМИ. К сожалению, лишь две его Божественные Литургии удалось совершить отцу Иоанну в этом доме, т. к. его хозяева воспрепятствовали. В храме, а других мест не было, тоже не было возможности молиться по той же причине, и на два года Богослужения в Троицком прекратились.

21августа 1995 года в Троицкий храм был назначен настоятелем священник Владимир Шаров, и с этого момента началась церковная жизнь в с. Троицком. Приехав впервые на место своего служения, настоятель обнаружил запущенный, разрушенный храм, заваленный со всех сторон мусором. На его крыше и внешних стенах возвышались семь восьмиметровых дерева и росли различные растения. Через дорогу стоял изрядно изношенный дом, некогда принадлежавший бывшим священнослужителям. Храмом распоряжалось литейное предприятие «Наследие», а домом владел в то время институт НАМИ. В храм мне попасть в день знакомства с местностью не удалось, т. к. на его дверях и ограде были замки; и никаких признаков жизни. В доме же проживал молодой человек, который только согласился показать его священнику. Зная адрес выбранной два года назад старосты, отец Владимир направил свои стопы к ней. Радушная и приветливая Мария Васильевна тепло, с любовью встретила молодого настоятеля. Поведав ему свою печаль о храме, она много рассказывала о недавних событиях в церковной жизни села. Священник, в свою очередь, рассказал о своем назначении, о намерении возродить храм и наладить приходскую жизнь, а также сообщил о собрании, которое состоится 13 сентября в бывшем доме священника, и попросил пригласить всех, кому не безразлична судьба Троицкой церкви.

Приблизительно в 17 часов вечера 13 сентября, в бывшем доме священника состоялось это историческое собрание. На нем присутствовал благочинный Церковного Местного округа, иг. Никандр, зам главы Виноградовского с/о Гетянова С. Ф., новый настоятель Троицкой церкви священник Владимир и около 30 человек верующих.

Открывая собрание, благочинный познакомил троицкую паству с настоятелем и пожелал вновь образованному приходу твердости веры и решительных действий в деле возвращения и восстановления храма. Затем он объяснил содержание Гражданского устава Православной Церкви. Вот протокол этого собрания, который вместо секретаря вела заместитель адм. Виноградовского с/о Тетянова С.Ф. В конце собрания была назначена дата первого Богослужения — воскресенье, 17 сентября, день чествования иконы Пресвятой Богородицы « Неопалимая Купина ». Сотворив в заключение молитву к Царице Небесной « Достойно есть », собрание окончилось.

Подготовиться к Богослужению было не просто. На вновь открывшемся приходе не было ничего для его совершения: ни необходимой утвари, ни средств, для ее приобретения. В этой затруднительной ситуации помогли собратья священнослужители: игумен Никандр, благочинный Мытищинского р-на и иеромонах Георгий (Хлебников), ныне игумен, настоятель Гуслицкой обители г. Курова. Они дали мне все необходимое, что требовалось для совершения Божественной Литургии. Прихожане, в свою очередь, тоже не стояли в стороне: они изготовили деревянные подсвечники и убрались в бывшем приходском доме, приготовив его к первой Божественной службе.

Настал день первого Богослужения, сердце волновалось и радовалось. Пришло помолиться около сорока человек. На клиросе была одна певчая из Владимирской церкви г. Мытищ, Людмила, а прислуживал алтарник Роман. Перед Литургией был совершен чин освящения дома, который за время безбожия был изрядно осквернен. Затем с возгласа: « Благословен Бог наш… » началась Божественная Литургия, а вместе с ней — Литургическая жизнь прихода Троицкой церкви. Некоторые из прихожан в этот знаменательный день сподобились приобщения Святых Таинств. По окончании службы я произнес первую проповедь, в которой поздравил с началом Богослужений и призвал усердствовать в молитве и трудах по возвращению и восстановлению порушенного храма. 

Следующее Богослужение было совершено 21 сентября, в день праздника «Рождество Пресвятой Богородицы». После этого руководство базы отдыха института НАМИ воспрепятствовало совершению служб в доме, т. к. в то время он был арендован им. Приход оказался на улице, и Богослужения стали совершаться возле стен храма. Вплоть до наступления холодов молились немногочисленные, но усердные прихожане под открытым небом; совершались молебны и панихиды. Параллельно я прикладывал все силы, чтобы вернуть храм. Дело это оказалось очень непростым. Предприятие «наследие», хотя уже давно не осуществляло производственной  деятельности, но по прежнему занимало храм на правах аренды, документально действующей до 2001г. Я неоднократно встречался с руководителем этого предприятия, а также провел множество бесед с местной и районной администрацией. Администрация не препятствовала возвращению храма и чем могла помогала, но решить этот вопрос была не в состоянии. Храм являлся памятником архитектуры федерального значения и непосредственно подчинялся Министерству Культуры, которое в свою очередь и передало на длительный срок его в аренду литейному предприятию. Предприятие же в свою очередь не торопилось с прекращением этого договора и передачей храма верующим. В связи с создавшейся ситуацией, прихожане писали многочисленные письма в Министерство Культуры и с усердием молились о возвращении храма.

В ноябре месяце администрация Виноградовского с/о предоставила для совершения Богослужений заброшенный сельский клуб, который находился к северу от продуктового магазина. Войдя вместе с главой администрации в клуб, мы увидели неутешительную картину. Особенно поразили нас полы — они проваливались под ногами с каждым наступом. Переоборудовать его в храм не было средств, да и не было смысла, поэтому было решено молиться в небольшой веранде, пристроенной к нему. Ее площадь была около 20 квадратных метров. Без отопления, без нормальных дверей, которые можно было бы закрыть на замок и хранить утварь, но все же под крышей приход Троицкой церкви встретил зиму 95-96 годов.


Все то время, пока прихожане молились на улице и в клубе, все необходимое для совершения Богослужений хранили в доме Бутаревой Серафимы Сергеевны. Она любезно предоставила свой небольшой дом не только для этих нужд, но и для отдыха молящихся. Я любое время мог взять необходимое в определенном месте. Почти целый год этот дом являлся единственным пристанищем прихода и его хозяйства. Серафима Сергеевна стала самой усердной труженицей Церкви. Также нельзя не отметить Сергееву Марию Васильевну, которая на возраст, сложности и непогоду, всегда приходила на Богослужения и, порою, была единственной прихожанкой на службе. Своим усердием она помогала мне совершать пастырское служение в этих нелегких условиях. 

В начале декабря 1995 г. в передаче «Русский дом», с участием правящего архиерея Московской Епархии, митрополита Крутицкого и Коломенского, Ювеналия и губернатора Московской области А.С. Тяжлова, был показан сюжет о проблемах Троицкой церкви, в  котором прихожане обращались к арендаторам храма с просьбой о освобождении церкви, а также просили губернатора о содействии в этом деле. Губернатор пообещал Владыке и прихожанам взять под свой контроль этот вопрос и всячески помогать его разрешению.

После передачи возникли сложные отношения с местной и районной администрациями. Перед ним закрылись все двери. Прослеживалась явная обида с их стороны. Просматривая заново эту передачу, он не нашел каких — либо упреков в их адреса. Единственным камнем преткновения была бездейственность с их стороны. Затем ему много пришлось потрудиться, чтобы эти двери вновь открылись.

С этими тяжелыми чувствами приход Троицкой церкви встретил молитвою первое Христово Рождество. Правда перед праздничным Богослужением враждебно настроенные местные жители попытались омрачить и без того скорбное состояние. Они вошли в здание клуба и на месте, где проходили Богослужения, жестоко надругались: на столе, который служил временным престолом, распили спиртные напитки и насорили, а в деревянные песчаные подсвечники повтыкали окурки; все, что могли, перевернули. Обо всем этом батюшка узнал от прихожан, которые до его приезда навели порядок и все привели в надлежащий вид. В этом чувствовалось явное восстание дьявола. Узнать о том, кто это сделал, не представляло труда, ибо в сем утаить что-либо невозможно. Через год получили об этих людях страшную весть: оба они поочередно в течение нескольких месяцев, друг за другом умерли от пьянства, бесславно закончив свою жизнь. 

Великим Постом, в 1996 г., приход лишился своего пристанища. Клуб кто — то выкупил, и о. Владимир с прихожанами вновь остался на улице, где они и встретили Пасху Господню. В день Пасхи многие прихожане поехали в другие храмы на праздничное Богослужение, т. к. в Троицком его совершить со всяким благолепием было невозможно. В этот день батюшка освятил всего два кулича.

Следующее воскресное Богослужение было последним под открытым небом и совершалось особенно благолепно. Его возглавил протоиерей Владимир — отец настоятеля, а сам настоятель и его брат, диакон Георгий, ему сослужили. Прихожан было всего двое, на клиросе пела одна матушка Любовь, но вместе с тем, радостные чувства переполняли сердце: вся семья едиными устами и единым сердцем молилась о будущем прихода. И эта молитва была услышана. После долгих переговоров с руководством арендаторов Храма, приход обрел крышу над головой, — разрешили молиться на первом этаже здания бытовки, расположенной на территории храма. В день чествования жен мироносиц в нем совершилось первое Богослужение, которое также возглавил протоиерей Владимир. Эта служба оказалась последней, которую настоятель, о. Владимир, служил вместе с отцом, трагически погибшим через некоторое время. В здании бытовки приход молился больше года, до лета 1991 г.

Летом 1996 г. о. Владимир познакомился с внучкой протоиерея Петра Холмогорова, бывшего настоятелем Троицкой церкви в 1910 -1929 г., Татьяной Сергеевной. Узнав о возобновлении Богослужений в с. Троицкое, она вместе со своим мужем, Николаем Александровичем, стала всячески помогать в деле передачи храма верующим. Во многом, благодаря ей, летом 1997 г. храм был передан законному владельцу. Начались долгожданные работы по освобождению храма от оборудования и мусора.

В первую очередь освободили часть второго этажа, для того чтобы начать Богослужения. Пришлось немало потрудиться, но этот труд был в радость. Прихожане с усердием выносили мусор, мыли полы и окна. Когда уборка была практически завершена, Господь явил своим труженикам чудо. Во время мытья полов одна прихожанка вылила ведро воды на металлический пол в храме, и вода, разливаясь, образовала разветвленный крест, при том форма его была явно обозначена. В этом все увидели для себя Божие благословение.

Промыслом Божиим, первое Богослужение в храме было совершено в день обретения мощей преподобного Сергия Радонежского, в один из престольных праздников. Нельзя передать той духовной радости, с которой настоятель, о.Владимир, совершил первую Божественную Литургию в храме. Радость эта была и на лице каждого прихожанина, пришедшего в этот день помолиться. С этого момента началась совершенно новая жизнь прихода, которому надлежало много потрудиться, чтобы восстановить храм в былом величии. 

В то время, когда служили на втором этаже, велись работы по освобождению его первого этажа от мусора, литейных печей и станков; а также очищали крышу от множества выросших на ней семи — восьми метровых деревьев. Их корни далеко проникли в стены храма, чем причинили ему серьезное разрушение. Тяжелее всего было выносить станки, которые достигали в высоту четырех метров и весили не одну тонну. К ним привязывали 10-ти сантиметровый канат, и с помощью крана вытаскивали. Канат несколько раз лопался, но с Божией помощью удалось избавить от них храм. Затем сломали литейные печи. Здесь надо отметить особо потрудившихся прихожан, среди которых многие были в преклонном возрасте: Серафиму, Ольгу, Екатерину, Наталию, Александру, Марию, Раису и других. Постепенно появились благотворители храма. Одним из первых стал помогать Сергей Васильевич Щитилин, с которым батюшка познакомился летом 1996 г. во время отпевания его мамы. Более двух десятков икон он пожертвовал в храм, а также поддерживал приход средствами. Впоследствии святейший патриарх Алексий II удостоил его медали Даниила Московского. 
Когда наступила дождливая осень, то в храме начались серьезные проблемы. Сквозь худую и прогнившую крышу, во время дождя, вода практически беспрепятственно попадала в храм. По этому в храме, также как и на улице, лил дождь, а перекрыть крышу чем — либо не было средств и возможности.

Наступила зима. В храме из-за отсутствия отопления было очень холодно, и стены покрывались изморозью. Одна прихожанка, Надежда Васильевна, жившая по соседству с храмом, принесла свою самодельную печь. Помещение храма было не малым, и согреть его оказалось сложной задачей, и, к тому же, печка очень коптила, а полутораметровые стены промерзали насквозь. В храме стоял копченый воздух, и после Богослужения этот запах еще долго держался на одежде. Молиться приходили самые отважные и преданные прихожане. Вот так, в холоде и копоти, приход встретил Рождество Христово 1998 г.

Осенью 1997 г. обратил внимание на разрушенный храм Сергей Леонидович Осинягов. Именно им зимой 1998 г. была начата основная реставрация храма. После Рождества Христова, в 1998 г., Сергей Леонидович начал серьезно помогать храму, выполняя обещание, данное осенью прошлого года настоятелю Троицкой церкви. 
Прежде чем приступить к созиданию, потребовалось только года, чтобы избавить храм от пристроек вне и перегородок внутри него. Здесь серьезную помощь оказал архитектор — реставратор Петр Петрович Пинчуков. Он провел сложные изыскательные работы в архивах Москвы и Санкт-Петербурга. Изучил все возможные сохранившиеся материалы. Провел анализ стен, крыш и фундамента. Составил проект и осуществил настенный архитектурный надзор за восстановлением храма. Учитывая скудность сохранившихся данных, эту работу было выполнить не просто.

Работы в храме шли быстрым темпом с раннего утра до позднего вечера. Руководил работой отец Сергея Леонидовича, Леонид Владимирович Осенягов. Вместе с ним Господь сподобил настоятеля долгое время потрудиться. Он, ободряя его, любил часто повторять: «Глаза бояться, а руки делают». Тогда было сложно представить, что через несколько лет храм вновь обретет прошлое благолепие. 
С приходом весны наступила оттепель, но в храме из-за промерзших стен по прежнему стоял холод, и во время Богослужения прихожане выходили погреться на улицу. Но не смотря на эти трудности, интенсивная работа строителей — реставраторов и материальное обеспечение благодетелей вселяли уверенность и надежду. 
Осенью, проведя необходимые работы и отопление, подготовили первый этаж для Богослужений. И первое Богослужение в нем было совершено в день престольного праздника «Преставления преподобного Сергия Радонежского», 8 октября, что было для прихода очень символично. Здесь было уютно и тепло, хотя на полу еще не до конца была положена плитка. 
К началу зимы заканчивались работы на кровле храма и подходило к концу изготовление куполов. 12 декабря совершилось знаменательное событие в истории Троицкой церкви: на храм после 58 лет вновь был возведен святой крест на главном центральном куполе. Для о. Владимира в этот день, промыслом Божиим, совершилось еще одно важное событие — крещение его сына-первенца, Ильи (в этот день ему исполнилось 40 дней). В этом настоятель увидел для себя явный знак Божиего благоволения к нему грешному.
Пока служили в нижнем храме, на втором этаже во всю кипела работа, даже в зимнее время.

За неделю до празднования дня Святой Троицы, благочинный, игумен Александр, сообщил неожиданную, но, в то же время, радостную весть, что на главный престольный праздник в их храме будет служить архиепископ Можайский, Григорий. К этому времени около храма скопились огромные кучи мусора, и пройти вокруг него с крестным ходом было не возможно. До приезда архиерея оставалось меньше недели, а уборка мусора осложнялась временным отсутствием рабочих и техники. Здесь на помощь пришли администрация Виноградовского с/о и живущий по соседству Виталий. Администрация выдала грузовые машины, а Виталий предоставил личный экскаватор. Вместо рабочих пришлось трудиться настоятелю и диакону Георгию, — больше никого не было. Все же с помощью Божией к празднику успели вывезти мусор и навести порядок. Вокруг храма теперь можно было не только пройти, но и проехать на машине. 

В Троицкую родительскую субботу прихожане приготовили храм к празднику Святой Троицы особенно красиво. Он был в изобилии украшен зеленой травой, ветвями берез и множеством цветов. Вокруг храма из травы была постелена зеленая дорожка. Такая же дорожка, но только украшенная цветами, лежала от дверей храма до дороги, для встречи архиерея. 

Наступил день Святой Троицы. Стояла теплая солнечная погода. С раннего утра в храм потянулись прихожане и паломники из соседних селений. Приехали и высокие гости: глава Мытищинского р-на, Астрахов А. К. и глава Виноградовского с/о Николаев В.В. с супругой Раисой Ивановной. К 9 часам утра к храму подъехал архиепископ Григорий, которого хлебом-солью встречала Раиса Ивановна. Затем Владыку приветствовали главы администраций и благочинный, игумен Александр с духовенством храма и благочиния. После этого архипастырь проследовал в храм для совершения Богослужения. Пел хор храма Владимирской иконы Божией Матери г. Мытищи. За Божественной Литургией владыка рукоположил иеродиакона Нифонта (Семыкина) во иеромонаха. По окончании Богослужения был совершен молебен, крестный ход и вечерня с коленоприклоненными молитвами. Затем владыка обратился к молящимся со словами поздравления и поддержки в нелегких трудах по восстановлению Троицкой церкви. Он выразил благодарность благотворителям и строителям храма и передал благословение Митрополита Крутицкого и Коломенского, Ювеналия. В свою очередь, настоятель о. Владимир поблагодарил владыку Григория за заботу и внимание, оказываемые храму. Затем за трапезой, любезно приготовленной Раисой Ивановной, продолжалось празднование. Примерно к 16 часам архиепископ Григорий отбыл из Троицкого, оставив неизгладимый след в доброй памяти боголюбивых прихожан и воодушевив их на дальнейшее восстановление храма Божия. 

В конце 1999 г. случилось еще одно важное событие на приходе. Случилось оно в праздник «Введения во храм Пресвятой Богородицы», 4 декабря. В этот день при большом стечении богомольцев о. Владимир вместе с близким другом и собратом, протоиереем Александром Кисуриным, освящал вновь отлитые колокола. Они были изготовлены в г. Каменск — Уральском и пожертвованы благотворителем храма Сергеем Леонидовичем Осиняговым. Накануне вечером у стен храма была сооружена временная звонница, на которой и заняли место Божии благовестники с помощью руководителей колокольного центра г. Москвы. После праздничной Божественной литургии на улице перед звонницей был совершен чин освящения колоколов, завершившийся малиновым      звоном, исполненным звонарями из колокольного центра. Радость и восторг явно выражался в этот момент на лицах благодарных прихожан, и некоторые из них не могли сдержать слез. Колокольный звон вновь раздался над с. Троицкое спустя более 60 лет. 

В этом же году, немного ранее, осенью, приход постигла неприятная ситуация, связанная с передачей земли и дома причта. Произошло это следующим образом. Настоятеля вызвал глава администрации Виноградовского с/о Николаев В. В. к себе на совещание для роешения вопроса о земле, некогда принадлежащей Троицкой церкви. Также он пригласил и руководство института НАМИ, арендатора этого участка. Выступая на совещании, директор института обратился к главе администрации и к о. Владимиру с просьбой оставить большую часть этой земли пол уже существующую базу отдыха для сотрудников. Мотивировал он это тем, что малообеспеченным работникам института, не получающим зарплату годами, негде отдохнуть, т. к. себе они позволить какой-либо отдых не могут. С этой же просьбой обратились и другие руководители института, присутствующие на совещании. В их словах было много искренности и печалования о рядовых сотрудниках. В свою очередь, выслушав их, глава администрации поддержал эту просьбу и, обращаясь ко мне, как к настоятелю прихода просил не противиться оставлению институту бывших земель Троицкой церкви. Мне не чего не оставалось делать как согласиться, к тому же у меня за несколько дней до этого была беседа с благочинным по этому поводу и все возможными вариантами связанными с землей вокруг дома причта мы обсудили. В конце совещания была достигнута договоренность о разграничении границ на этом участке. Пожелав друг другу успехов совещание завершилось.
Буквально чрез месяц я узнаю, что на участке предназначенном для базы отдыха института НАМИ образовалось 8 частных владений, принадлежащих руководству, директору и приближенным. Среди них были ведущие ученые, представители элиты науки. Их имена и фамилии я не хочу называть. Встречаясь после этого с руководителями так называемого образованного содового товарищества я попытался выяснить почему так произошло. Мне ответили довольно просто: «Мы вас, обманули». Сказанное я привожу дословно. Мало того они еще на три метра отодвинули в нашу сторону. Затем я не однократно встречался с другими руководителями института по этому поводу, но достучаться  до их совести не смог. Некоторые из них говорят примерно так: «Мы будем жить на церковной земле и она нас будет охранять», только не понятно откуда у них такая уверенность. Также не понятно от куда  огромные средства у руководителей НАМИ, когда рядовые сотрудники нищенствуют. В итоге ученые мужи обманули и церковь и своих мало обеспеченных тружеников. Теперь уж точно им негде отдыхать. Прихожане надеяться что когда будут читать эту книгу государственные чиновники и работники прокуратуры, обратят внимание на создавшуюся ситуацию. А обеспеченным руководителям НАМИ хочу напомнить, что обманув церковь и обокрав своих подчиненных счастья не построишь. Приход сможет обойтись без этой земли, а вот мудрые ученые вряд ли смогут ложью утроить себе спокойную жизнь на ней. Оставив это на Божью волю, приход продолжает жить и трудиться во славу Господа и на радость верующим сердцам. Прихожан в храме прибавилось, а в месте с тем послались Богом и благотворители. Близилось 2000 летние празднования Рождества Христова, которое приход встретил много потрудившись в деле восстановления храма во имя Святой Троицы. 
После святок, в конце января 2002 г., началось воссоздание колокольни. До разрушения в 40-е годы она имела 2 яруса, и ее чертежи архитектор обнаружил в архивах фонда Шереметевых. Тщательно изучив проект, пришли к выводу, что колокольню надо изменить. Построенная графом Шереметевым в начале 19 в., она представляла собой скромное строение и уничижала общий вид храма. Читая материалы архива видно, как архитектор Орденов проектируя ее прежде всего опирался на средства, выделенные графом, которых оказалось не много. В нашем случае, с помощью благотворителя, уже и без того изрядно потрудившегося, Сергея Леонидовича Осинягова, стало возможным построить колокольню, соответствующую величеству и красоте древнего храма. Спроектированная архитектором — реставратором П. П. Пинчуковым, она имела 3 яруса и вместо бывшего завершения шпилем увенчана главкой, подобной храмовой. Основные работы по возведению колокольни закончились в середине лета установлением золотого купола и золотого креста на ней. Случилось это событие 5 июля. После Божественной литургии был совершен молебен, на котором освятили крест на колокольню. Каждый из прихожан, бывший в этот день в храме, имел возможность приложиться к нему. Затем под звон колоколов он занял свое предназначенное место. 
Немного позже закончились работы по отделке наружных стен, и храм стал иметь вполне законченный вид. 
В начале 2000 г. приход начал небывалую до этого деятельность — выпуск приходской газеты. Над изданием газеты особо потрудились прихожане храма Шипилин Павел и его друг Аркадий, которые бескорыстно сделали макет и помогли наладить ее регулярный выпуск.
Первый номер газеты прихода Троицкой церкви «Тихий вечер» увидел свет на Пасху этого года. Позднее название ее изменилось на более понятное — «Троицкий вестник». Одобрив благое начинание прихожан храма Святой Троицы, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий благословил его. Таким образом это периодическое издание, состоящее из церковных новостей, проповедей, ответов на интересующие вопросы, житий святых, нравственных поучений, расписания Богослужений и объявлений стало миссионерским и образовательным делом прихода вне церковной ограды. 
Буквально в преддверии Великого поста наш храм избавился от страшного «наследия», оставленного одноименным предприятием, работавшем в храме до передачи Церкви, химических средств. Эти отходы в большом количестве находились на втором этаже храма, в правом приделе, а также в железном сарае в виде юрты у восточной стены. Отвезти их на общую свалку было нельзя, т. к. они содержали яд и могли нанести серьезный вред окружающей среде. В поисках организации, имеющей возможность их утилизировать, провели не мало времени. Здесь серьезную поддержку оказала администрация Мытищинского р-на, которая договорилась с руководством жилищного института о вывозе этих отходов из храма. Более трех тонн было вывезено с территории Церкви смертоносных веществ, в виде просроченных химических реактивов.

Этот год ознаменовался еще одним не маловажным событием. Храму передали после долгих хождений и просьб дом священника, находящийся через дорогу от него. До момента передачи в нем размещался фельдшерско-акушерский пункт. Дом был изрядно запущен. Худая крыша на протяжении многих лет позволяла влаге беспрепятственно попадать внутрь и разрушать его. Отопление, не действующее долгое время, также способствовало этому. В итоге пришлось сломать практически сгнившие крышу, потолки, перегородки, полы, двери и рамы. Остались одни голые стены, восстановить которые было не простой задачей. Здесь на помощь отозвался прихожанин храма, Евгений Игоревич Ерофеев. Во многом именно благодаря ему ныне, по прошествии четырех лет, этот дом стал украшением архитектурного ансамбля Троицкой церкви. И в последствии в нем уютно разместились жилые помещения, Воскресная школа, библиотека, кухня, трапезная и кабинет настоятеля. В середине августа 2000 года завершила свое существование бытовка для рабочих, построенная в середине 80-х годов. Она была полностью снесена и на ее месте началось строительство крестильни. Это здание включало не только собственно крестильню, но также просфорню, сторожку, ризницу, бухгалтерию и котельную, то есть не большой церковный комплекс. Ее строительство с помощью благодетелей храма продолжалось не долго. Уже к Рождеству Христову 2001 года основные работы, включая отделку, завершились, но сама крестильня еще не скоро распахнет свои двери. Высокохудожественные работы по исполнению росписей стен, изготовления киота и баптистерия (купели для крещеных) потребуют немало времени и средств. Лишь летом 2004 г., т. е. по прошествии трех с половиной лет, в ней совершится первое крещение.
1-го сентября, все того же 2000 г., совершилось значительное духовное событие, — начала работать Воскресная школа. Первыми учителями в ней были Нона Ивановна и Мария Евгеньевна Селиванова, которые преподавали Закон Божий и Церковное пение. Занятие сначала проводили прямо в храме после Богослужения. Иногда, когда служба затягивалась, ученикам вместе с учителями приходилось заниматься у стен храма. Количество учащихся в воскресной школе было примерно 10-15 человек, разного возраста, от 7 до 12 лет. К зиме их число немного сократилось. Временные трудности, связанные с отсутствием постоянного помещения, и различные неудобства стали серьезными препятствиями в ее работе. Прежде чем Воскресная школа переселилась в дом причта, ей пришлось пройти некоторые испытания, что чуть было не привело к временному закрытию. По милости Божией, удалось преодолеть эти трудности и нынче она, благодаря усердным преподавателям, действует в прежнем объеме. Правда из-за малого количества учащихся во время учебного года, школа на этот период перемещается в детский сад п. Паведники. Здесь полноценно работают возрастные группы. Летом школа вновь перемещается в дом причта. 
В 2000 году Господь послал храму Святой Троицы усердного благотворителя, Зайцева Михаила Анатольевича, который затем на протяжении многих лет ревностно трудился во славу Божию. С этого момента в храме начались многие работы по внутреннему устройству и благоукрашению. На первом этаже изготовленный ранее иконостас  с помощью С. Л. Осинягова украсился золотом и прекрасными писаными иконами. На втором этаже деревянОые подоконники сменились на гранитные, и во всем храме были заменены все оконные рамы на дорогостоящие, дубовые, с 2-х камерными стеклопакетами. К концу года Ефремовым Е. И. первый этаж украсился замечательными паникадилами (церковными люстрами) и латунными огорождениями солеи и клиросов.
Подводя итог юбилейного 2000 года, можно с уверенностью сказать, что он был самым плодотворным в созидательной и духовной жизни прихода. 

С наступлением 2001 г. были проведены долгожданные работы оп уборке накопившегося мусора с территории храма. В этом деле оказала приходу помощь компания «Золотой город» в лице генерального директора, Сергея Кочанова. Предоставив большой гусиничный экскаватор и несколько машин, они в течение десяти  дней избавили храм не только от мусора, но и от накопившихся земляных наслоений, количество которых превышало 3000 кубов. Освобожденный от этого мусора храм приобрел совершенно иной вид.

Сразу после того, как вывезли мусор, началось строительство забора и святых врат. На втором этаже храма приступили к изготовлению гранитного пола. Все эти работы были завершены к осени. В июле месяце засияли золотом купола храма. Затем вплоть до наступления холодов, в короткие сроки были выполнены работы по оштукатуриванию ограды и изготовлению гранитных лестничных маршей, через колокольню на второй этаж храма. В марте 2002 г. Святые врата увенчались золотым куполом с крестом. 
Параллельно, в это время сделали дорогу вокруг храма и церковную площадь из гранитных плит и дорожной плитки, а также облицевали нижний цоколь гранитом. 

К теплым полам в храме, сделанным ранее, добавилось к зиме водяное отопление, позволившее обогревать не только первый, но и второй этаж. После чего, чтобы скрыть детали отопления, трубы и радиаторы, сделали деревянный орнамент, ставший замечательным внутренним цоколем. 

В сентябре законное место заняли колокола. Их подъем получился очень сложным. Поднять на тридцати метровую высоту Божии благовестники было не просто. В этом деле принимали участие специалисты колокольного центра, им помогало множество церковных рабочих. Они с помощью механизированной лебедки, установленной на грузовой машине ГАЗ-66, постепенно, один за одним, стали поднимать колокола. Самым сложным оказался подъем главного - сорокапудового. Когда его подняли на тридцатиметровую высоту и начали уже заводить на второй ярус колокольни, то неожиданно для всех треснула подъемная конструкция, и он валанчиком полетел вниз. В этот момент сердца у работников остановились, и все ждали самых грустных последствий. Но Господь явил чудо. Рухнув вниз, колокол как в перьевую подушку вонзился в землю, и когда его вынули, на нем не только трещин, но даже и царапин от удара не было. Со второй попытки, надежно соорудив подъемное устройство, главный благовест подняли. Затем, настроив колокола, завершили поднятие их праздничным звоном. 

Когда наступил 2002 г., то главной задачей прихода стала подготовка храма к 350-ти летнему юбилею с. Троицкое и основания деревянного небольшого Троицкого храма на месте ныне существующего каменного. И хотя многое было сделано, все же самые ответственные работы, требующие больших материальных затрат, были впереди. В первую очередь, к концу зимы, завершили покрытие крыши медью. В начале апреля мастерами светотехники было сделано освещение всего храма снаружи. 22 прожектора и 12  позволили в ночное время видеть его со всех концов села всю красоту и величие Троицкого храма. В конце этого месяца на втором этаже храма установили латунные ограждения солеи  всех трех алтарей и украсили его замечательными паникадилами и бра. Затем в мае была полностью благоукрашена территория храма: были посажены более 60-ти деревьев, сделана клумба и посеян газон, который уже через месяц зеленым покровом подчеркивал чистоту и благолепие Троицкого храма. В это же время была сделана кованая лестница с площадками и перилами на колокольне. 
Когда наступили лето, то все силы были направлены на приведение в надлежащий вид внешних стен храма, крестильни и церковной ограды. Эти работы, с помощью Божией, удалось выполнить до наступления дождливой осени. Здесь нельзя умолчать о благотворителе храма, Зайцеве Михаиле Анатольевиче, который через свою маму, а затем и через ближайшего помощника, Семенкина Андрея, обеспечивал непрерывно своими средствами многие работы по восстановлению и украшению Троицкой церкви в 2000-2002 гг.
В 2003 г., 26 июля село Троицкое праздновало свой 350-летний юбилей. Главными событиями в этот день стали освящение нижнего храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы, и закладка камня нового храма в честь новомучеников исповедников Российских в п. Поведники, которые совершил по благословению митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, архиепископ Можайский Григорий.

Первым, кто откликнулся помочь церкви, был Сергей Васильевич Щитилин, а основные реставрационные работы начались в начале 1998 г. благодаря серьезной материальной поддержки Сергея Леонидовича Осинягова и его отца Леонида Владимировича. Позднее активное участие в восстановлении храма приняли Михаил Анатольевич Зайцев, Евгений Игоревич Ерофеев, Ирина Леонидовна Кузнецова, Игорь Николаевич Алешин, Владимир Дмитриевич Ларге, Георгий Александрович Захарченко и Геннадий Витальевич Милаш.

Неоценимую помощь своими молитвами и делами оказали храму его прихожане Мария Васильевна Сергеева, Серафима Сергеевна Бутарева, Татьяна Николаевна Фролова, Валентина Павловна Сафонова, Марина Евгеньевна Селиванова и Ольга Ивановна Беляева. Их труды были отмечены патриаршими и митрополичьими наградами.

Ныне работы по восстановлению храма практически завершены: благоустроенна его территория, построено новое здание крестильни, восстановлен дом причта, сооружены ограды вокруг храма и дома, построены гараж и хозяйственные помещения. Кроме того, приходом планируется строительство богадельни и столярного цеха.

В настоящее время приход храма Святой Троицы живет полноценной церковной жизнью. С каждым годом количество прихожан увеличивается, а его служение вышло далеко за пределы церковной ограды. В доме причта работают благотворительная столовая, библиотека, и воскресная школа, которая в учебный период перемещается в детский сад п. Поведники, где кроме духовного обучения и воспитания, приходом осуществляется благотворительное служение.
В воинской части №5583 и пожарном подразделении при пансионате МО «Подмосковье» настоятель проводит еженедельные духовные беседы с военнослужащими. Также им проводятся регулярные духовные беседы с персоналом и отдыхающими в пансионате МО «Подмосковье» и санатории Красного Креста «Дружба».

Исполняя благословение митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, приход Троицкой церкви осуществляет духовное миссионерское служение в соседних селениях, в которых ведет строительство новых небольших храмов.

Совместно с администрацией Виноградовского сельского округа приходом Троицкой церкви в п. Поведники начато строительство храма в честь новомучеников и исповедников Российских. 

В соседней деревне Афанасово, по желанию местных жителей, настоятель совершает еженедельно молебны и панихиды на месте будущего храма в честь Сретения Господня. Сбор необходимых документов и проектные работы по этому храму подходят к завершительной стадии. 

Иметь свой храм в честь архангела Гавриила горячо возжелало и командование в/ч №5583. Эскизный проект и прошение для получения благословения на его строительство переданы правящему архиерею.

Богослужения в храме святой Троицы совершаются по субботним воскресным и праздничным дням, а его двери открыты ежедневно с раннего утра до позднего вечера. Храм стал духовным центром Виноградовского сельского округа.

ИСТОРИЯ И АРХИТЕКТУРА ХРАМ ТРОИЦЫ.

В ХVII в. село принадлежало князю М.Я.Черкасскому, по заказу которого и была построена, дошедшая до нашего времени Троицкая церковь. Храм типа «восьмерик на четверике» с приделами представлял равноконечный крест. «Четверик» — собственно сруб в плане, на который ставится восьмигранный объем как переход к шатру или куполу. Этот прием из деревянного зодчества позднее перешел в каменное. С запада к ветвям креста, на уровне верхнего этажа храма, сооружена  открытая галерея, которая напоминает собой о некогда существовавшей у древнего — деревянного.

 Здание храма поставлено на высокий цокольный этаж и окружено равновеликими объемами 

алтаря, приделов и трапезной, образующими в плане равноконечный крест.

С запада храм, и приделы объединены открытой галереей, которая в цокольном этаже представляет открытую на квадратных столбах аркаду, перекрытую коробовыми  сводами.

По объемному решению храм представляет собой оригинальный вариант центрических ярусных вотчинных церквей. Решение фасадов храма, по сравнению с подобными постройками того времени, более скупо. Объемная композиция храма близка к традициям деревянного зодчества, а перспективная обналичка окон напоминает о чертах каменной архитектуры  ХVI века.

Пространство внутри нижней и верхней церквей имеет некоторые отличия. Алтарь, храмовая часть, приделы и трапезная нижней церкви перекрыты крестовыми сводами. Высокие подпружные арки отделяют храмовую часть от приделов и трапезной. С  алтарем храм соединяется тремя арочными проемами. Алтарь с восточной стороны заканчивается прямоугольным объемом.

Во втором ярусе четверик храмовой части переходит в восьмерик с помощью ступенчатых тромпов. Восьмерик перекрыт высоким сомкнутым сводом. Алтарь, трапезная и приделы верхнего храма перекрыты коробовыми сводами, имеющими единую ориентацию запад-восток.

Храмовая, часть с алтарем и трапезной сообщается тремя арочными проемами, с приделами — двумя. Полы в верхнем храме были дощатыми.

Восьмигранный объем верхней церкви имеет семь оконных проемов, не включая заложенного восточного. Эти окна более вытянуты по высоте, чем окна второго яруса.

Восьмерик завершался граненным куполом, увенчанным главкой.

Боковые фасады пристроек к центральному объему храма завершены фронтонами или типцами по древнерусскому выражению. Над их крышами также возвышались малые главки.

Квадратная в плане колокольня является основным входом в верхнюю церковь и объединена с ней открытым лестничным маршем, выложенным белокаменными ступенями, доложенными по ползучей арке. Так называли в древнерусском зодчестве приплюснутые напряженные арки, держащие лестничные марши. Две остальные лестницы, на колокольню накрыты двускатными крышами, опирающимися на глухие кирпичные стены с фронтонным завершением.

Входы на первый ярус колокольни оформлены большими дверными проемами с лучковыми перемычками, как бы напоминающими тетиву лука.

В Российском государственном историческом архиве Санкт-Петербурга в деле 2276 (ф.1088, о.9) постройка каменной колокольни в селе Троицком значится под 1815-1821 гг. Здесь упоминается автор проекта колокольни архитектор Косма Саввич Орденов (1762-1839).

Среди листов архива мы обнаруживаем (л.9-10) чертеж, фасада и плана колокольни в селе Троицком. Колокольня изображена двухъярусной. Купол колокольни прорезан итальянским окном-слухом и увенчан шпилем. Чертеж колокольни сходен с обликом колокольни в селе Осташкове, но более изящен по прорисовке и подробностей деталей. Сохранившийся ярус колокольни  почти похож на архивный чертеж, за исключением отсутствия пристройки объема винтовой лестницы с запада. Примечательно, что лестницы входа на колокольню в чертеже выполнены открытыми. В Троицком же их надстроили крытыми папертями.

К началу реставрационных работ Троицкая церковь выглядела как обезглавленное сооружение, отдаленно напоминавшее храм. К июню 1998 г. храм удалось избавить от множества перегородок и пристроек, великого количества строительного мусора и хлама предшествующих арендаторов. Тогда стало возможным убедиться, что конструктивно здание Троицкой церкви счастливо сохранилось. В интерьере храма наиболее зримо стало проглядывать древнерусское культовое сооружение с сохранившимися сводами, подпружными арками, коваными воздушными связями, а обитая штукатурка стен позволила наблюдать прочную кирпичную кладку. Именно она способствовала памятнику выдержать испытание временем и неблагоприятными обстоятельствами в его жизни.

Предположительно в начале XX в. фасады храма покрыли цементной штукатуркой. Реставраторам потребовалось значительное время, чтобы удалить это пагубное для кирпичной кладки нововведение. После удаления штукатурки в местах протечек стало видно, что кирпичная кладка была разморожена. Связь между кирпичами отсутствовала, и в данном месте кладку можно было разбирать руками. Это особенно проявлялось в завершении стен четверика.

Южный вход на колокольню являлся началом входа в верхний храм. Ступени крутой лестницы первого марша, выполненные из доломита, довольно обветшали. Второй марш на галерею верхнего храма был выполнен из подобных ступеней, говорящих о едином времени исполнения лестницы. Возможно, их сооружали вместе со строительством колокольни.

Над дверью входа на первый марш лестницы колокольни, располагались козырек-зонт с узором из металлического прутка, несший следы позднего неискусного происхождения и белокаменная поломка киота, поддерживаемая двумя кронштейнами  выполненная с художественным мастерством.

Первый же зондаж над киотом показал границу сочетания старой кладки на известковом растворе и новой наращенной кладки на цементном растворе. Зондаж обнаружил некую необходимость увеличения высоты паперти колокольни в то время, когда фасады церкви покрыли цементной штукатуркой. Это подтверждали карнизы профильных тяг паперти, схожие по набору элементов с карнизами собственно храма.

В архиве не встретилась дата покрытия фасадов церкви цементной штукатуркой. Подобные работы проводились в соседнем храме Осташкова в 1903 г.

Читаемые изнутри, но закрытые цементной рустовкой снаружи, раскрылись полуциркульные окна промежуточного яруса колокольни. Вертикальные столбики импостов отсутствовали в окнах, но их следы прослеживались на внутренних арках окон. В дальнейшем столбики были восстановлены и сыграли заметную роль в раскрытии ампирного облика колокольни.

Когда обили штукатурку, на стене северной лестницы входа на колокольню раскрылась ползучая арка, сложенная в полтора кирпича, довольно хорошо сохранившаяся. Таковой была и кирпичная кладка стены. Это раскрытие еще раз подтвердило, что кладка древнего Троицкого храма большей частью достаточно удовлетворительно сохранилась, несмотря на глухой цементный футляр, сковавший здание церкви в начале XX в.

При разборке крыши северной паперти колокольни обнаружилась кирпичная надстройка на цементном растворе стен паперти. Граница старой тетивы хорошо была видна и позволила в дальнейшем восстановить вход на колокольню.

Наиболее интересной и сложной задачей являлось определение, истинной формы и высоты восьмерика храма. На чердаке завершающего объема церкви просматривался свод купола восьмерика, скрытый железными листами непосредственно по кирпичной кладке и прибитый коваными гвоздями. Здесь от уровня старого карниза восьмерика была надложена на высоту 156 см новая кладка и перекрыта восьмискатной по стропилам кровлей. В какое время появилась эта надстройка? В 1887 г., когда священник Троицкого храма о.Петр Дмитриевский отвечал на вопросы метрики, она уже была. Искажение пропорций восьмерика храма бросалось в глаза. Удаление этого позднего наращения позволило вернуть восьмерику церковного здания его истинные, соразмерные пропорции.

Исследование чердаков церковных объемов: восьмерика, ветвей крестов, обнаружило многие формы, скрытые позднейшими переделками храма. Так, в каждом фронтоне ветвей креста было явлено замурованное световое восьмиугольное окно, которые придавали фронтонам художественную выразительность.

Замурованы были малые отверстия выходов из храма, с северо-запада и юго-запада. При раскрытии проемов обнаружились необходимые четверти для полотен и подставы для навески металлических дверей.

Сбитие штукатурки у храмовых окон показало, что все окна имели перспективную обналичку  — характерный прием древнерусского зодчества.

Церковная ограда сохранялась фрагментарно. Более цельной ограда выглядела с севера. Здесь, в образовавшемся узком проулке между частными владениями я храмом, как бы менее интенсивно проходило время. Но все же створы хозяйственных ворот были потеряны.

По сообщению паспорта на памятник архитектуры ограда Троицкой церкви сооружена в 1822 г. Белокаменные базы столбов, особенно вставки в грани кирпичных столбов квадратов из белого камня, — все это приметы ампирного стиля. Кованая решетка прясел имеет потери в деталях рисунка, но где она сохранилась полностью, то впечатляет своей ажурностью, в наборе казалось бы несложных деталей.

Вверху решетки попарные волюты из полосового железа сочетаются зеркально друг с другом. Внизу  почти те же, но опрокинутые волюты создают  помимо ажурного рисунка впечатление устойчивости композиции из кованого металла.

Хозяйственные ворота по нынешней ситуации решили не восстанавливать, сохранив лишь пилоны ворот. Расстояние между пилонами заполнил, цоколь ограды с решеткою.

Центральная глава Троицкой церкви восьмигранная, выполненная из дерева с последующим оштукатуриванием, упокоилась на восьмигранном обрешеточным куполе первоначального свода храма. Глава глухая с восьмью ложными окнами.

Для восстановления завершения церкви Троицкой аналогом послужили современные ей постройки: церковь Михаила архангела в Тропареве (1693 г.), надвратная Преображенская церковь Ново-Девичьего монастыря (1687-1688 гг.) и церковь Бориса и Глеба в Зюзине (1688 г.). Все эти перечисленные храмы имели в завершении по пять восьмигранных глав.

Следы пьедесталов глав храма были обнаружены на куполе и чердаках крестов храма, что позволило восстановить не только центральную, но и малые главы.

По сути в общих чертах восстановление внешнего облика храма Троицы произошло за шесть месяцев. 3 октябре 1998 г. центральный купол восьмерика храма был покрыт медью в эффектную диагональную шашку.

12 ноября того же года провели установку центральной главы и главки южного креста. Маковица центральной главы не была еще позолочена и временно выкрашена желтым кроном, но ее увенчал позолоченный крест.

Позднее, в начале декабря 1998 г. эти главы были окрашены в белый цвет и приобрели свой окончательный проектный вид. Причем, маковицу малой главы южного креста  покрыли красной медью с разбросанными по ее поверхности золочеными звездами.

К середине декабря были установлены все четыре малые главы и сделано электрическое отопление полов нижней церкви. Здание храма было освобождено от большей части лесов и наружные реставрационные работы приостановлены. Храм ушел в зиму 1998-1999 гг. раскрытым после наслоений предыдущего времени. В сентябре 1999 г. приступили к восстановлению колокольни. Здесь вновь встретились с определенными трудностями. Не удалось разыскать старых фотографий, запечатлевших ее облик. Найденный в архиве проект колокольни архитектора К.С. Орденова выражал некоторое сомнение в деталях. Так, по проекту первый ярус колокольни имел с запада пристройку закрытой винтовой лестницы. В сохранившемся ярусе таковой пристройки не было. Вверху первого яруса в натуре сохранился выложенный в своде лаз для попадания на площадку промежуточного яруса. Явно лестница на ярусы колокольни была в старину деревяной.

В окнах промежуточного яруса отсутствовали импосты, но следы их хорошо читались в арках отверстий, что совпадало с проектным чертежом Орденова. Совпадало по рисунку завершение арки 1-го яруса лепными замковыми камнями и рустика его фасадов. Только у Орденова не были показаны открытые лестницы входа на первый ярус колокольни, хотя по исследованиям они выложены из того же размера кирпича, что и первый ярус колокольни.

Архивный: чертеж позволил сверить пропорции объемов первого яруса в натуре и в проекте. Они оказались тождественны. С большей уверенностью стало возможным найти пропорции второго, отсутствующего яруса колокольни.

Параллельно с возведением колокольни шла работа по отбитию цементной штукатурки с фасадов храма. Работа была интересна тем, что позволила выявить состояние древней кладки фасадных стен храма. Большей частью старинная кладка оказалась в удовлетворительном состоянии.

В марте 2000 г. наконец то из храма вывезли химические реактивы, которые, будучи просроченными, представляли серьезную опасность не только для здания церкви, но и для людей трудившихся на восстановлении.   

В начале июля этого же года, работы по воссозданию колокольни были завершены. Ее высотная отметка составила 32,23 м. В отличии от храма (27,65 м), колокольня поднялась на четыре с половиной метра (4,58 м) выше.
За лето 2000 г, были оштукатурены и окрашены фасады храма и колокольни.

В окнах храма в начале августа вставлены новые оконные блоки (стеклопакет, столярка «дуб»).

В августе 2000 г разобрали временный дом священника и приступили к закладке фундаментов под здание крестильни.

В сентябре храм и колокольня были окончены окраской. .Белоснежные стены церкви как бы подчеркнули новое время в жизни храма после десятилетий забвения.

В это же время полным ходом шло строительство крестильни и дома причта.

Весной 2001 г. с территории храма был вывезен весь мусор и снят накопившийся за годы осквернения грунт, который состоял из многочисленных наслоений некогда разрушенных колокольни, каменных завершений, небольшой часовни и могильных надгробий, присыпанных землей. Что составило почти 3000 кубометров. 

К Пасхе этого года в нижней церкви был сделан иконостас и закончено строительство здания крестильни. 

В июле была позолочена центральная глава храма, что придало зданию церкви более праздничный и законченный вид, а позднее и малые главы также украсились золотом.

Летом началось строительство церковной ограды и святых ворот, которое завершилось в августе. После этого как территория храма обрела свои границы, начались работы по ее благоустройству. Был полностью подготовлен грунт для посадки газона и посажено более 60 деревьев. Не много позже в начале ноября ограда и святые ворота были оштукатурены.

В конце года с территории дома причта был вывезен весь мусор, составивший около 500 кубических метров.

После того как весной 2002 г. зазеленел газон, территория Троицкой церкви обрела законченный вид. Не много ранее зимой этого года была сделана оригинальная подсветка, придавшая храму в ночное время изящный вид. Вместе с тем практически закончились работы по реконструкции дома причта. Вокруг него была также сооружена каменная ограда, а на территории позднее были построены: гараж, хозяйственные помещения и вырыт пруд.
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Да к делу у церкви вместо старых за худобою вновь лестницы(...)


л.Зоб.


К делу у церкви вновь лестниц.


Бруса сосновых в том числе 2 длиною 10 аршин, толщиной 8 вершков, по 50 коп. За брус.


Длиною 6 аршин толщиною 6 вершков по 30 коп.


70 досок сосновых длиною 6 аршин, шириною в отрубе 7 и 8 вершков по 15 коп. Каждая.


За дело в церкви и в приделе полов подструг и за дело лестниц постороннему плотнику Василию Афанасьеву с товарищи дано.... л.5


Реестр, что куплено в село Троицкое разных материалов, кроме прежних покупок, а именно:


Для заливания на церкви креста, чтоб течи не было смолы крепкой пуд дан...


Для крашения церковных старых шестерых дверей вохры пуд.


Масла конопляного ведро.


Для установления в церкви сделанного вновь иконостаса бревен еловых длиной 10 аршин в отрубе 4 и 5 вершков...


На дело у церкви лестницы в прибавку покупным 70 доскам еще 30 досок сосновых длинною 7 аршин... л.6


Счет, что сделано посторонним оконнишником Фролом Васильевым в село Троицком окончин(...)


В село Троицкое в настоящую церковь и в придел в окны, что над дверми


2 окончины семиугольные рамы дубовые...


В них вставлено 18 стекол вышиной 6, шириною 5 вершков по 8 стекол, итого...
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� РГИА, Спб., ф.1088, 0,9, д. 2263, л. 41-42


 Исчисление сколько потребно в село Троицкое на колокольню разных


Материалов:


Буту кубических сажень - 4


Щебня кубических сажень - 1


Кирпича - 95000


Извести на бут и кирпич 20 пудов


Белого камня длины от 1 ар. до 3 ар, ширины 6 и 7 вер., толщины 41/2 вер, - 1500


Еще камня длины 1 ар., ширины 6 и 7 вер., толщины 41/2 вер. - 150.


Еще камня длины 5/


4	ар., ширины 7 и 8 вер..толщины 5 вер. - 150�Лещади квадрату 5/4 ар., толщины 5 вер., - 8�Железа связного(брускового, полосного)�Песку кубических сажен.


Лесу на леса.


Всего материала на 12 158 рублей. Сподленным верно Николай Чубаров. РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л. 7об.-8





� РГИА, Спб, ф.1088, 0,9, д. 2263, л. 39 об.


� РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л. 7 


� Прихожане <…> за выстройкой вновь каменной колокольни помочь не в состоянии (1819 год 14 октября).


� Отношение священника Николая Матвеева с причетники. РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276 л.20а


(...)но как при нашей Троицкой церкви состоят неисправленными следующие ветхости, а именно: крыша над папертями вся истлела, всюду протекает, повреждая паперти и своды, так же и щекотурка повсюду около церкви осыпалась и составляет вид снаружи Святилищу Божию никакоже свойственной, тому же подлежит и ограда....дабы повелено было ознвченные ветхости испра�вить...что же касается до прихожан, то они сколько могли вспомоществовали в поправлении других надобностей крайне нужных, теперь же более не в состоянии исправлять, равно и церковной суммы не имеется.


Священник Николай Матвеев


Дьячек Василий Антонов,Пономарь Афанасий Никитин РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л. 19


� «1819 года октября 14 дня  мы, нижеподписавшиеся, села Троицкого, деревни 


хлебниково, Капустина, Новосильцева крестьяне <…> сию подпискою заключаем, что мы деньги 1500 рублей непременно без всяких оговорок можем внести в течение четырехгодичного времени, в чем и даем верное обязательство». РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276 л.14-14 об.


� РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л. 8 об.


� Прошение приходских крестьян графу Д.Н.Шереметеву


Мы подданные Ваши завсегда просим Бога о сохранении Вашего здравия, но как мы весьма изнурены нащет построения Троицкой Живоначальной Троицы колокольни, имевши у себя 115 дворов и что из усердия сбирая с самых тех прихожан сумму употребили оную на строение вышеозначенной колокольни...на как Живоначальная Троицкая церковь весьма доходит до крайней ветхости : штукатурка с давних лет совсем исчезла, ограда вся развалилась, крыша ветха и бывает в нескольких местах течь и под церковью фундамент обвалился и сколько было можно, то мы Вашего Сиятельства крестьяне к усердию Бога и церкви, что было возможно исправили, ныне нет возможных средств, чтобы показанные ветхости исправить...июнь 1821 г.  РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л.25-25об


� 1 декабря 1815 года. По рапорту Троицкого вотчинного правления от 12 числа мая писанный и приложенные при оном план и фасад и смету на устройство вновь каменной колокольни (одновременно строилась колокольня в с. Осташкове). РГИА, ф. 1088, о. 9, д. 2276, л.1


� П. П. Пинчуков. Исторические справки и историко-архивные и библиографические изыскания. Т.III, М. 1998 г., с. 6


� РГИА, ф. 1088,о. 9, д. 2277, л.2, от 4 декабря 1815 г.


� РГИА, ф. 1088,о. 9, д. 2277, л. 14 об.


� РГИА, ф. 1088,о. 9, д. 2277, л.3 об. от 4 декабря 1815 г .л. 7


� РГИА, ф. 1088,о. 9, д. 2277, л. 7 


� « Описание ветхостей и смета священническому домику в селе Троицком.


Священнический домик хотя верхними рядами и оказывается прочным, но что касается до нижних шести рядов, то оные совсем сопрели, стропила на оном, также в пятах очень ветхи, во внутренности же покоев переводы и полы, равно балки и накаты подвержены большой ветхости и печка вся растрескалась, почему и нужно оные ветхости подправить и 6 рядов снизу и 1 сверху подрубить, стропила переменить вновь и крышку покрыть вместо соломы тесом, дабы и вновь исправленное не подвергнуть гнилости, балки и накаты также сделать вновь, а равно переводы перемостить и пол с прибавкою нового материала пе�рестелить и печку сделать вновь и все привести в порядок».


Архитектурный помощник Василий Оконни <...>. (РГИА,  ф. 1088, о. 9, д. 2277, л. 12


� "Князь Павел Петрович Вяземский. Воспоминания 1868 - 1888 годов" (СПб., 1888); "Остафьево" (1889); "Владимир Петрович Горчаков" (1891); "Бостиково и Оленьково" (1889); "Василий Сергеевич Шереметев" (1890); "Воспоминания детства" (1891); "Воспоминания, 1853 - 1861 г.; то же, 1863 - 1868 г.; то же, 1870 - 1873 г." (1898 - 99); "Отголоски XVIII века" (М., 1896 - 1901 г.; 14 выпусков); "Грамоты с подписями Бориса, Дмитрия и Степана Годуновых" (М., 1897); "Граф Михаил Николаевич Муравьев и его дочь" (СПб., 1892); "Столетние отголоски, 1801 - 1901 г." (Москва, 1901 - 1902); "Татево" (М., 1900); "Боровский Пафнутьев монастырь" (1897); "Домашняя старина" (1900); "Архив села Михайловского" (СПб., 1900)


� К. Нистрем. Указатель селений и жителей уездов Московской губернии. М., 1852 г. 


� И. А. Благовещенский. Краткие сведения о всех церквах Московской епархии. М. 1874 г. 816, с. 114


� МЕВ – 24 – 1871, стр. 229


� МЕВ – 24 – 1873 – приб., стр. 51


� МЕВ – 1 – 1875 – приб., стр. 22


� МЕВ – 16 – 1876 – оф., стр.46


� МЦВ – 3 – 1890 – оф., стр. 7


� В архивных документах Московской епархии Петр Константинович записан как Дмитриевский, хотя сам он писал свою фамилию без «и»  - Дмитревский. Это видно из его подписи в  Метрической ведомости и в других документах. 


� МЦВ – 49 – 1905, стр. 524-525


� МЦВ – 20 – 1901, стр. 261-262


� МЦВ – 49 – 1905, стр. 524-525


� МЦВ – 7 – 1882 – оф., стр.22


� МЦВ – 7 – 1888 – оф., стр. 27-28


� МЦВ – 3 – 1890 – оф., стр. 7


� МЦВ – 7 – 1891 – оф., стр. 19


� МЦВ – 3 – 1892 – оф., стр. 15


� МЦВ – 43 – 1897 – оф., стр. 93


� МЦВ – 40 – 1898 – оф., стр. 86


� А. Соколов. Московские церковные ведомости, № 20, 1901 г., стр.261


� МЦВ – 42 – 1900, стр. 521


� А. Соколов Московские церковные ведомости, № 42, 1900 г., стр.521


� МЦВ – 30 – 1901, стр. 353-354


� Московские церковные ведомости, № 6, 1903 г., стр.72





� МЦВ – 6 – 1903, стр. 72-73


� Свящ. П. Дмитриевский.  Московские церковные ведомости, № 6, 1903 г., стр.72 





� Московские церковные ведомости, № 49, 1905 г., стр.524


� МЦВ – 51-52 – 1904 - оф., стр. 131


� Андрей ПОЛОНСКИЙ  Старые русские олигархи  Газета Первое сентября N 8-2003


� Андрей ПОЛОНСКИЙ  Старые русские олигархи  Газета Первое сентября N 8-2003


�  Сохранился любопытнейший документ: «Отчет и баланс П. П. Рябушинского на 1 января 1916 года». Павел Павлович владел имуществом на общую сумму в 5002 тыс. рублей, в том числе акциями Московского банка на 1905 тыс., семейной текстильной фирмы на 1066 тыс., типографии, где печаталось «Утро России», — 481 тыс. и домом на Пречистенке (нынче Гоголевский бульвар, 6), оцененным в 200 тысяч рублей. �Годовой доход Павла Павловича составлял около 330 тысяч, причем директорское жалованье в банке и различных семейных компаниях — около 60 тысяч.�Из расходов помимо 24 тысяч на содержание семьи 84 тысячи ушло на покрытие дефицита «Утра России», 30 тысяч — на другие издательские проекты. До 20 тысяч истратил Павел Павлович и на различные пожертвования (десять тысяч — старообрядческому журналу, пять тысяч — декадентскому издательству).�Не менее любопытны траты и супруги нашего героя, Е. Г. Рябушинской. В 1905–1912 годах она, по старой русской привычке, подробно записывала все свои расходы, вплоть до копейки на извозчика или прислуге на чай. Но тут же встречаются записи и совершенно другого рода: «моя поездка в Швейцарию — 6 тысяч», «по счету за платья — 4 тысячи» и, самое, пожалуй, забавное — «французскому художнику за рисунок — 500 рублей». Деньги по тем временам, кстати, совсем не малые…


� МЦВ-48-1908-оф., стр. 366


� МЦВ -57-52-1908-оф., стр. 395


�  МЦВ-49-1909-оф., стр. 310


� МЦВ-18-1911-оф., стр. 141


� МЦВ-18-1913-оф., стр. 145


� МЦВ-18-19-1916-оф., стр. 166


� МЦВ-1-1915-оф., стр. 6
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